
 ١

  الأساليب الكمية 
  
  
  :كانت إذاالبرمجة الخطیة ھي حالة خاصة من البرمجة الریاضیة . ١

a. القیود على شكل متباینات.  
b. ھناك إمكانیة لبرمجة المسألة  
c. یوجد لھا حل أمثل.  
d.  خطیةالعلاقات بین المتغیرات.  

  
  :یعني Linear Programmingمصطلح . ٢

a. البرمجة الریاضیة  
b. بحوث العملیات  
c. كاتبرمجة الشب  
d. البرمجة الخطیة  

  
  :أحد الحالات الخاصة في البرمجة الخطیة عندما" تحلل الحل"یعتبر . ٣

a. یكون الحل غیر ممكن  
b. یكون الحل غیر محدود  
c. یكون الحل متعدد 
d. یكون الحل متكرر  

  
  :مساواة في الصورة القیاسیة عن طریق إلىتتحول ) أقل من أو یساوي( >=المتباینة من النوع . ٤

a. ١-(معادلة بـضرب طرفي ال(  
b.  الطرف الأیسر مع تغییر الإشارة إلىنقل الطرف الأیمن.  
c. إضافة متغیر راكد.  
d. طرح متغیر راكد.  

  
٥ .Pivot Element یعني:  

a. العنصر الداخل.  
b. العنصر المحوري.  
c. معادلة الارتكاز.  
d. العنصر المتحرك  

  
  :یدل على فھذهیم موجبة ق أو أصفارإذا كانت جمیع عناصر صف دالة الھدف عند استخدام السمبلكس . ٦

a.  في الجدول السابق إلیھالحل الأمثل قد تم التوصل  
b.  في الجدول الحالي إلیھالحل الأمثل قد تم التوصل  
c. لازال ھناك مجال لتحسین الحل وإیجاد جدول جدید  
d.  من حل أمثل أكثرھناك.  

  
  :یعني Earliest Start Timeمصطلح . ٧

a. وقت النھایة المتأخر  
b. كروقت النھایة المب  
c. وقت النھایة المتأخر  
d. وقت البدایة المبكر  
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 ٢

  :یعني constraintsمصطلح . ٨
a. الحلول المقبولة.  
b. القیود.  
c. النقاط الركنیة.  
d. المتغیرات. 
  

  یجب أن یكون العنصر المحوري في جدول السمبلكس. ٩
a  .فر ص  

b. موجب  
.cعدد صحیح  

,d سالب  
  

  :ويالتحلیل الشبكي المتضمن جدولة المشاریع یحت. ١٠
a. أسلوب المسار الحرج وأسلوب تقییم ومراجعة المشاریع  
b. الطریقة البیانیة وطریقة السمبلكس  
c. المحاكاة وصوف الانتظار  
d. تحلیل القرارات وبناء النماذج  

  
  :PERTحساب التباین في المسار الحرج في طریقة . ١١

a.  الأنشطةیتم حسابھ لجمیع.  
b. یتم حسابھ لجمیع الأنشطة الحرجة فقط.  
c. الأحداثھ لجمیع یتم حساب.  
d.  الحرجة الأنشطةیتم حسابھ لبعض.  

  
  :نجد) البرمجة الریاضیة، البرمجة الخطیة، الأسالیب الكمیة، بحوث العملیات(عند الربط بین . ١٢

a. الكمیة  الأسالیب â   البرمجة الریاضیةâ  البرمجة الخطیةâ بحوث المعملیات  
b. الكمیة  الأسالیبâ  البرمجة الخطیةâ ات بحوث العملیâ البرمجة الریاضیة  
c. الكمیة  الأسالیبâ  بحوث العملیاتâ  البرمجة الریاضیةâ البرمجة الخطیة  
d. الكمیة  الأسالیبâ  البرمجة الریاضیةâ  بحوث العمیلاتâ البرمجة الخطیة  

  
  الملغیة ٩محاضرة /// : نجد أن، للبرنامج الخطي) المقابل(في البرنامج المرافق . ١٣

a. رافق ھو البرنامج الخطي نفسھمرافق البرنامج الم  
b.  یساوي أوأقل من ( >=التعظیم یرتبط بمتباینات من النوع.(  
c.  یساوي أوأكبر من ( <=من النوع  بمتبایناتالتصغیر یرتبط.(  
d. مقابل(قد لا یوجد برنامج مرافق.(  

  
  :المتغیر الداخل في جدول السمبلكس ھو. ١٤

a. أقل معامل سالب في صف دالة الھدف.  
b. مة للطرف الأیمناقل خارج قس  
c. الواحد الصحیح  
d. أكبر معامل سالب في صف دالة الھدف.  

  
  :المتغیر الخارج في جدول السمبلكس ھو. ١٥

a. أكبر معامل سالب في صف دالة الھدف.  
b.  بعد قسمھ على العمود المحوري الأیمناقل خارج قسمة للطرف  
c. الواحد الصحیح بعد قسمة المتغیر الداخل على المتغیر الخارج  
d. عال سالب في صف دالة الھدفاقل م  

  
  
  

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


 ٣

  :النشاط الحرج ھو. ١٦
a. النشاط الذي یمكن تأخیر البدء فیھ  
b.  البدء فیھ تأخیر لا یمكنالنشاط الذي  
c.  من الصفر اكبرالنشاط الذي لھ وقت فائض  
d. النشاط الوھمي  

  
  :زمن النھایة المبكر یرمز لھ بـ . ١٧

a. EST 
b. EFT 
c. LST 
d. LFT 

 
  :المسار الحرج ھو. ١٨

a. الحرجة الأنشطةعلى  الذي یحتوي  
b. الذي ینتھي في وقتھ المحدد  
c. نفس تعریف النشاط الحرج  
d.  الأنشطةالذي یحتوي على جمیع  

  
  :یكون في برنامج خطي أنالقید التالي یمكن . ١٩

a. X1+x2<=0 
b. X1+X2<=10 
c. X1+X2<10 
d. X1- X2<=0 

  
  :الطریقة المبسطة ھي. ٢٠

a. Pivot Element 
b. Pivot Equation 
c. Pivot Column 
d. MethodSimplex  

  
 ٩محاضرة =فإن عدد المتغیرات الراكدة في الشكل القیاسي ، )متباینة(قید  ٢٠في برنامج خطي مكون من . ٢١

  المحذوفة
a. ١٩  
b. ٢٠  
c. ٢١  
d. ١٠  

  
  :النشاط الحرج ھو. ٢٢

a.  وینتھي في المشروع یبتدئالنشاط الذي  
b.  نقطة بدایة ونھایة موارد لتنفیذه إلىمجھود یحتاج  
c. لتي یتكون منھا المشروعمجموعة المسارات الحرجة ا  
d.  فانھ یتسبب في تأخیر المشروع، تم تأخیر انتھائھ إذاالنشاط الذي. 

  
 ٩محاضرة /// :على  سیحتويفان البرنامج المرافق ، قیود ٧متغیرات و ٤كان البرنامج الأولي یحتوي على  إذا ٢٣

  المحذوفة
a. قیود ٧متغیرات و ٤ 
b. قیود ٤متغیرات و ٤ 
c. قیود ٧متغیرات و ٧ 
d. قیود ٤غیرات ومت ٧ 
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 ٤

  
  

  :یعني الإدارةعلم . ٢٤
a. Business administration 
b. Public administration 
c. Management science 
d. Operations management 

  
  :كانت البدایة الحقیقیة لعلم بحوث العملیات. ٢٥

a. الحرب العالمیة الثانیة  
b. في السبعینیات المیلادیة  
c. مع ظھور الانترنت  
d.  ١٩١١في عام  

  
  )٣٠الى  ٢٦من  للأسئلةورقة مفقودة ھناك (
  
  

  ٣٩إلى  ٣١من الصورة التالیة حل الأسئلة من 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :في النقطة X1القید الأول یتقاطع مع محور . ٣١
a.  (0,30) 
b. (30,0)                                    صفر× ٢الحل نضع قیمة 
c. (40,0) 
d. (0,40) 

 
  :في النقطة X1تقاطع مع محور ی الثانيالقید . ٣٢

a. (0,30) 
a.  (0,40)                                                 صفر× ١نضع قیمة  
b. (30,0) 
c. (40,0) 

  
  :في النقطة X2القید الأول یتقاطع مع محور . ٣٣

a. (0,20) 
a.  (0,40)                                         
b. (40,0) 
c. (20,0) 

  
  :تظلیل القید الأول یكون الى. ٣٤

a.  ان الدالة  وبما یكون الاختیار بناء على دالة القید او نوع المتباینة                          )أعلى(الیمین  
b.  اصغر من فیكون التضلیل اسفل                         )أسفل(الیسار 

40 0 X1 
0 20 X2 

30 0 X1 
0 40 X2 
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 ٥

  
 
  :إلىتظلیل القید الثاني یكون . ٣٥

c.  أعلى(الیمین(  
d.  أسفل(الیسار(  

  
  :نقطةالقید الأول یتقاطع مع القید الثاني في ال. ٣٦

a. (8,24) 
b. (20,30) 
c. (30,20) 
d. (24,8) 

 
  :تساوي (24,8)قیمة دالة الھدف عن النقطة . ٣٧

a. بالتعویض في الدالة فقط بقیم                 ١٣٦٠x1 , x2  
b. ١٢٠٠  
c. ٩٠  
d. ١٢٦٠  

  
  :تساوي (0,20)قیمة دالة الھدف عن النقطة . ٣٨

a. 100 
b. 1200 
c. 800 
d. 1000 

 
  :فإن حل للمسألة یكون،  Maz z=40x1+30x2لو افترضنا أن دالة الھدف ھي . ٣٩

a. متكرر  
b. غیر محدد  
c. متعدد الحلول المثلى  
d. ًلا یوجد حلاً امثلا  

  
  

  )طریقة السمبلكس(الطریقة المبسطة 
  

  )٤٣الى  ٤٠شاملاً الأسئلة من (ھذا البرنامج الخطي التالي 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :دالة الھدف في الشكل القیاسي لھذه المسألة ستكون على الشكل. ٤٠
a. 50x2 = 0-40x1 –Max z       عند تحویل المعادلة الى خطیة تنتقل إلى جھة الیسار مع تغییر الاشارات 
b. Max z + 40x1+50x2 = 0 
c. Min z – 40x1-50x2 = 0 
d. Max z – 40x1+50x2 = 0 
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 ٦

  
  

  :القید الأول في الشكل القیاسي لھذه المسألة سیكون على الشكل. ٤١
a. X1 + 2x2 – s1 =40 
b. X1 + 2x2 + s1 <=40 
c. X1 + 2x2 – s1< =40 
d. X1 + 2x2 + s1 =40 

  
  :لھذه المسألة سیكون على الشكل القید الثاني في الشكل  القیاسي. ٤٢

a. 4x1 + 3x2 + s2 <=120 
b. 4x1 + 3x2 + s2 =120 
c. 4x1 + 3x2 - s2 <=120 
d. 4x1 + 3x2 + s2 =120 

  
  :قید عدم السالبیة في الشكل القیاسي یسأخذ الشكل التالي. ٤٣

a. X1,x2>=0 
b. X1+x2+s1+s2>=0 
c. X1,x2,s1,s2>=0 
d. Sa,s2>=0 

  
  :لتاليكان جدول الحل الابتدائي على النحو ا

 اساس S2 S1 X2 X1  الثابت
40  0  1  2  1  S1  

120 1  0  3  4  S2 
0 0 0 -50 -40 Z  

  دم                                                                   
  المتغیر الداخل من الجدول ھو. ٤٤

a. X1 
b. S1 
c. S2 
d. X2 

  
  المتغیر الخارج من الجدول ھو. . ٤٥

a. X1    
b. S1 
c. S2 
d. X2 

 
  قیمة العنصر المحوري ھي. ٤٦

a. 2     
b. 1 
c. 3 
d. 4 

  
  معادلة الارتكاز الجدیدة ھي. . ٤٧

a. .5  0  20 )( 0.5  1  0 
b. ( 0.5  1  0.5  0  40  ) 
c. ( 1  0  0.5  0  20  ) 
d.  ( 1  2  1  0  40  ) 
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 ٧

  
  الجدیدة في الجدول الجدید ھي  Zمعادلة صف . ٤٨

a. ( -40  0  0  0  0  ) 
b. (  40  -50  0  0  1000 ) 
c. 15  0  25  0  1000  )-(   
d. (  -15  25  0  0  0  ) 

  
  )٥٣ إلى ٤٩الأسئلة من (حو التالي إذا كان جدول الحال النھائي على الن

  
  اساس S2 S1 X2 X1  الثابت

8 *  *  0 1 X2  

24  *  *  1 0 X1 

1360  *  *  0 0  Z 
  لاتحتاج لھا  •

  
  :ھي  X1قیمة المتغیر . ٤٩

a. ٨  
b. ٢٤  
c. ٣٢  
d. ١٣٦٠  

  
  :ھي X2قیمة المتغیر . ٥٠

a. ٢٤  
b. ٣٢  
c. ١٣٦٠  
d. ٨  

  
  :ھي Zقیمة دالة الھدف . ٥١

a. ٨  
b. ١٣٦٠  
c. ١٣٩٢  
d. ٢٤  

  
  

  :ھيالنقطة المثلى لھذه المسألة . ٥٢
a. (8,24) 
b. (1,0) 
c. (0,1) 
d. (24,8) 

 
  :ھل یمكن تحسین الحل لھذا الجدول. ٥٣

a. لا  
b. نعم  
c. المعلومات المعطاة غیر كافیھ.  
d. طریقة السمبلكس لا توفر آلیة للتعرف على إمكانیة تحسین الحل. 

  
  )لم استطع كتابتھا ٦٢الى  ٥٣ھناك مسألة وحدة وھي على الأسئلة من (
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 ٨

  
  لتسلسلشكل شبكة الأعمال الذي یبین ا

  
  ھو) المسار الحرج ( الزمن الكلي للمشروع . ٥٤

a .٢٩ 
b .١١  
c .٩  
d.٢٤  
  
  ھو  Aزمن البدایة المتأخر للنشاط . ٥٥

a .١٠  
b .٠  
c .٧  
b .٣  
  
  ھو  Dزمن البدایة المتأخر للنشاط  . ٥٦

a .١٥  
b .١٠  
c .٠  
b .٥  
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 ٩

  ھو Fزمن البدایة المبكر للنشاط . ٥٧
a .١٥  
b .٢٤  
c .٩  
b .٥  
  
  ھو Fزمن النھایة المتأخر للنشاط . ٥٨

a .٢٣  
b .١٥  
c. ٤٢  
b .٢٤  
  
  ھو Aالزمن الفائض للنشاط . ٥٩

a .٠  
b .٧  
c .١٠  
b .٣  
  
  النشاط الذي یمكن البدء بھ ھو .  ٦٠

a .A 
b .D 
c .B  
b. C 
 
  ھو Dالانشطة السابقة للنشاط . ٦١

a .B, C  
b .A , C  
c .B . A  
b .F 
 
  فان  ١٠قد تغیر واصبح یساوي   Aلو افترضنا ان زمن النشاط . ٦٢

a . النشاطA  سیصبح نشاط وھمي  
b . النشاطA سوف یزید من زمن انجاز المشروع  
c . نشاطA سوف یصبح نشاط حرج  
b .لن یتغیر شي  
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 ١٠

  )٦٨الى  ٦٣لة من الأسئ( PERTجدولة المشاریع وتقییمھا 
  

  : الجدول التالي یتمثل تسلسل الأنشطة الحرجة للمسار الحرج لمشروع مـــا
  

  رمز النشاط
  التقدیر

  التباین  المتوقع
 (L)تشاؤم (M)أكثر احتمالا  (S)تفاؤل 

A 2 5 8 5 1 
B 1 1.5 5 2 0.44 

  
  
  
  

  =      التباین                                   =             الوقت المتوقع    :إلیھاقوانین قد تحتاج 
  
  

  یساوي Aالوقت المتوقع للنشاط الحرج . ٦٣
a. ٢  
b. ٨  
c. ٤  
d. 5 = 6 / 8+(5*4)+2بالتعویض بالقانون فقط                              ٥  

  
  یساوي Aتباین النشاط الحرج . ٦٤

a. ٥  
b. ١               
c. ٠,٤٤  
d. ٣  

  
  یساوي Bالوقت المتوقع للنشاط الحرج . ٦٥

a. ١  
b. ٢  
c. ٥  
d. ١.٥  

  
  یساوي Bتباین النشاط الحرج . ٦٦

a. ٠  
b. ٠.٦٩  
c. ٢.٥٥  
d. ٠.٤٤  

  
  :زمن المسار الحرج لھذا المشروع یساوي. ٦٧

a. ٦.٥  
b. ٧  
c. ٦  
d. ١٢  

  
  
  

S+4*M +L 
6 

(L –S2 
6)2(  
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 ١١

  :التباین للأنشطة الحرجة یساوي. ٦٨
a. ٤٤.١  
b. ٠.٣١  
c. ٢  
d. ١.٥  

  
  
  
  امةــــــــــــــــــئلة عـــــــــــــــــأس
  
  

  :أسم ھذا المقرر ھو. ٦٩
a. الإدارةیات في بحوث العمل  
b.  الأعمالإدارة  
c.  الأعمالالتحلیل الكمي لادراة  
d. الإدارةالكمیة في  الأسالیب  

  
  تساوي  X2فإن ،     3X2=60كان  إذا. ٧٠

a. ٢٠  
b. ١٨٠  
c. ٥٧  
d. ٦٠ 
  
  
  
  
  

  
  

  الشكر للأخ  جناح الطير 
  أكملت الباقي من تصوير الأخ سمو الأخلاق

  موصول للاخ خانه اعز اصحابهالشكر 
  بالتوفيق للجميع

  انسان& شموخ 
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 ٘ـ1434 ٌؼبَ الأعبٌٍت اٌىٍّخ فً الإداسحؽً أعئٍخ 

 
 اٌجشِغخ اٌخطٍخ ً٘ ؽبٌخ خبصخ ِٓ /1ط

 :اٌجشِغخ اٌشٌبضٍخ ارا وبٔذ

  

 اٌمٍٛد ػٍى شىً ِزجبٌٕبد (ا

 

 ٕ٘بن اِىبٍٔخ ٌجشِغخ اٌّغأٌخ(ة

 

  ٌٛعذ ٌٙب ؽً اِضً (ط

  

 اٌؼلالبد ثٍٓ اٌّزغٍشاد خطٍخ (د 
 

 
 (http://www.ckfu.org/vb/t239231.html#post4726926)  11-10-23اٌٛاعت الاٚي

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
faculty.ksu.edu.sa/10958/AgECourses/AgEc_Courses/.../Lect.10.ppt 

 

 
 

 : ٌؼًٕ Linear programmingِصطٍؼ / 2ط

   

 اٌجشِغخ اٌشٌبضٍخ (ا

  

 ثؾٛس اٌؼٍٍّبد(ة

 

  ثشِغخ اٌشجىبد (ط

  

 اٌجشِغخ اٌخطٍخ (د 

  

 
 

 : ػٕذِب اٌجشِغخ اٌخطٍخاؽذ اٌؾبلاد اٌخبصخ فً "  اٌؾًرؾًٍ"ٌؼزجش /3ط

  

 ٌىْٛ اٌؾً غٍش ِّىٓ (ا

 

 ٌىْٛ اٌؾً غٍش ِؾذٚد(ة

 

  ٌىْٛ اٌؾً ِزؼذد(ط

  

 ٌىْٛ اٌؾً ِزىشس (د 
  

 
 

 

 

 

 12 الشرٌحت 2المحاضرة 

 9 الشرٌحت 1المحاضرة 

 8 الشرٌحت 1المحاضرة 

http://www.ckfu.org/vb/t239231.html#post4726926
http://www.ckfu.org/vb/t239231.html#post4726926
http://www.google.com.sa/url?sa=t&rct=j&q=%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%B1%D9%85%D8%AC%D8%A9+%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%B7%D9%8A%D8%A9+%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%A7%D8%AA+%D8%A8%D9%8A%D9%86+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AA%D8%BA%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D8%AA+&source=web&cd=2&ved=0CCgQFjAB&url=http%3A%2F%2Ffaculty.ksu.edu.sa%2F10958%2FAgECourses%2FAgEc_Courses%2FAGEC%2520213%2FLect.10.ppt&ei=5dtvUK2iE6_P4QTqs4HQDQ&usg=AFQjCNEpTO5Vq7tGGTYfcwd669-X58gHcQ


 : ػٓ طشٌك اٌصٛسح اٌمٍبعٍخرزؾٛي اٌى ِغبٚاح فً  (ألً ِٓ أٚ ٌغبٚي)  >= اٌّزجبٌٕخ ِٓ إٌٛع /4ط

  

 ( 1) - ضشة طشفً اٌّؼبدٌخ ة  (ا

 

 ٔمً اٌطشف الآٌّ اٌى اٌطشف اٌٍغش (ة

 ِغ رغٍٍش الاشبسح

 

  اضبفخ ِزغٍش ساوذ(ط

  

 طشػ ِزغٍش ساوذ(د 

  

 
 

 :ٌؼPivot Elementًٕ/5ط

  

 اٌؼٕصش اٌذاخً (ا

 

 اٌؼٕصش اٌّؾٛسي(ة

 

  ِؼبٍِخ الاسرىبص(ط

  

 اٌؼٕصش اٌّزؾشن(د 

 

 

 

 

 

 

 

 
   

 
 
 

 : اصفبس اٚلٍُ ِٛعجخ فٙزا ٌذي ػٍى اعزخذاَ اٌغّجٍىظارا وبٔذ عٍّغ ػٕبصش صف داٌخ اٌٙذف ػٕذ / 6ط

  

 اٌؾً الاِضً لذ رُ اٌزٛصً اٌٍٗ فً اٌغذٚي اٌغبثك (ا

 

 اٌؾً الاِضً لذ رُ اٌزٛصً اٌٍٗ فً اٌغذٚي اٌؾبًٌ(ة

 

  لاصاي ٕ٘بن ِغبي ٌزؾغٍٓ اٌؾً ٚاٌغبد عذٚي عذٌذ(ط

  

 ٕ٘بن اوضش ِٓ ؽً اِضً(د 
 

  

 
 

 :ٌؼEarliest Start Timeًِٕصطٍؼ/7ط
  

 اٌّزأخشٚلذ إٌٙبٌخ  (ا
 

ٚلذ إٌٙبٌخ اٌّجىش (ة
 

  اٌّزأخشٚلذ إٌٙبٌخ (ط
  

 اٌّجىش اٌجذاٌخٚلذ  (د 

 2 الشرٌحت 1المحاضرة 

 17 الشرٌحت 6المحاضرة 

 2 الشرٌحت 1المحاضرة 

 3 الشرٌحت 11المحاضرة 



 :ٌؼConstraintsًِٕصطٍؼ/8ط

  

 اٌؾٍٛي اٌّمجٌٛخ (ا

 

 اٌمٍٛد(ة

 

  إٌمبط اٌشوٍٕخ(ط

  

 اٌّزغٍشاد  (د 

  

 
 

 اٌؼٕصش اٌّؾٛسي اْ ٌىْٛ ٌغت /9ط

  :فً عذٚي اٌغّجٍىظ

  

 صفش (ا

 

 ِٛعت(ة

 

  ػذد صؾٍؼ(ط

  

 عبٌت(د 

 

 

 

 

 

 
  

 
 

 :اٌزؾًٍٍ اٌشجىً اٌّزضّٓ عذٌٚخ اٌّشـــــبسٌغ ٌؾزٛي ػٍى /10ط

  

 أعٍٛة اٌّغبس اٌؾشط  (ا

 ٚأعٍٛة رمٍٍُ ِٚشاعؼخ اٌّشبسٌغ

 

 اٌطشٌمخ اٌجٍبٍٔخ ٚطشٌمخ اٌغّجٍىظ(ة

 

  اٌّؾبوبح ٚصفٛف الأزظبس(ط

  

 رؾًٍٍ اٌمشاساد ٚثٕبء إٌّبرط (د 

 

 

  

 

 7 الشرٌحت 2المحاضرة 

 9 الشرٌحت 16المحاضرة 

 3 الشرٌحت 10المحاضرة 

العنصر المحوري هو العنصر المشترك بين العمود 

 1 =المحوري والصف المحوري وهو



 

اٌزجبٌٓ فً اٌّغبس اٌؾشط فً طشٌمخ ؽغبة /11ط

PERT:  

  

 ٌزُ ؽغبثٗ ٌغٍّغ الأٔشطخ (ا

 

 ٌزُ ؽغبثٗ ٌغٍّغ الأٔشطخ اٌؾشعخ فمظ (ة

 

  ٌزُ ؽغبثٗ ٌغٍّغ الأؽذاس(ط

  

 ٌزُ ؽغبثٗ ٌجؼض الأٔشطخ اٌؾشعخ(د 

 

 11http://www.ckfu.org/vb/t259315.html#post5039873-12-اٌٛاعت اٌضبٌش

 
  

 
 

 :ٔغذ  (ثؾٛس اٌؼٍٍّبد، الأعبٌٍت اٌىٍّخ، اٌجشِغخ اٌخطٍخ، اٌجشِغخ اٌشٌبضٍخ )ػٕذ اٌشثظ ثٍٓ /12ط

 
  

 
 

  :ٌٍجشٔبِظ اٌخطً، ٔغذ أْ  (اٌّمبثً)فً اٌجشٔبِظ اٌّشفك / 13ط
   

 ِشافك اٌجشٔبِظ اٌّشافك ٘ٛ اٌجشٔبِظ اٌخطً ٔفغٗ (ا
 

 (ألً ِٓ أٚ ٌغبٚي)  >= اٌزؼظٍُ ٌشرجظ ثّزجبٌٕبد ِٓ إٌٛع  (ة
 

  (أوجش ِٓ أٚ ٌغبٚي)  <= اٌزصغٍش ٌشرجظ ثّزجبٌٕبد ِٓ إٌٛع (ط
  

 (ِمبثً)لذ لا ٌٛعذ ثشٔبِظ ِشافك (د 

  

 
 

 اٌّزغٍش اٌذاخً فً عذٚي اٌغّجٍىظ ٘ٛ/ 14ط
  

 الً ِؼبًِ عبٌت فً صف داٌخ اٌٙذف (ا
 

 الً خبسط لغّخ ٌٍطشف الآٌّ (ة
 

  اٌٛاؽذ اٌصؾٍؼ(ط
  

 اوجش ِؼبًِ عبٌت فً صف داٌخ اٌٙذف (د 

 

 8 الشرٌحت 12المحاضرة 

 2 الشرٌحت 1المحاضرة 

 6 الشرٌحت 9المحاضرة 

 لانه تخفيض والربح العكس min دالة الهدف تكون ربح او تكلفه واذا كان تكلفه دالة تصبح

maxوالقيود هي كل شي يكون بالنسبه لي قيد او حاجز اومانع زي مثلاً الموارد البشريه 

http://www.ckfu.org/vb/t259315.html%23post5039873


 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 اٌّزغٍش اٌخبسط فً عذٚي/15ط

 : اٌغّجٍىظ ٘ٛ

  

 اوجش ِؼبًِ عبٌت فً صف داٌخ اٌٙذف (ا

 

 الً خبسط لغّخ ٌٍطشف الآٌّ ثؼذ (ة

 لغّخ ػٍى اٌؼّٛد اٌّؾٛسي

 

  اٌٛاؽذ اٌصؾٍؼ ثؼذ لغّخ اٌّزغٍش اٌذاخً ػٍى اٌّزغٍش اٌخبسط(ط

  

 الً ِؼبًِ عبٌت فً صف داٌخ اٌٙذف(د 

 
  

 

 

 : ٘ٛ إٌشبط اٌؾشط/16ط
  

 إٌشبط اٌزي ٌّىٓ رأخٍش اٌجذء فٍٗ (ا
 

 إٌشبط اٌزي لا ٌّىٓ رأخٍش اٌجذء فٍٗ(ة
 

  إٌشبط اٌزي ٌٗ ٚلذ فبئض اوجش ِٓ اٌصفش(ط
  

 إٌشبط اًٌّٛ٘(د 

  

 
 

 : ٌشِض ٌٗ ثــــ صِٓ إٌٙبٌخ اٌّجىش/17ط
   

 EST (ا
 

 EFT(ة
 

  LST(ط
  

 LFT(د 

 
  

 15 الشرٌحت 6المحاضرة 

 16 الشرٌحت 6المحاضرة 

 7 الشرٌحت 10المحاضرة 

 3 الشرٌحت 11المحاضرة 



 : ٘ــــٛ اٌّغبس اٌؾشط/18ط
  

 اٌزي ٌؾزٛي ػٍى الأشطخ اٌؾشعخ (ا
 

 اٌزي ٌٕزًٙ فً ٚلزٗ اٌّؾذد(ة
 

  ٔفظ رؼشٌف إٌشبط اٌؾشط(ط
  

 اٌزي ٌؾزٛي ػٍى عٍّغ الأشطخ (د 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 8 الشرٌحت 10المحاضرة 



 :اٌمٍذ اٌزبًٌ ٌّىٓ اْ ٌىْٛ فً ثشٔبِظ خطً /19ط

  

  X 1+x 2 <= 0 (ا

 

 x 1+x2 < 10  (ة 

 

  X 1+x2 < 10 (ط

  

  X 1 – x2 <=0(د 

 

 

 

 

 
 

http://www.ckfu.org/vb/t329450.html#post6423482 

  

 

  :x 1+x2 > 10اٌمٍذ اٌزبًٌ لاٌّىٓ أدساعٗ فً ِغأٌخ خطٍخ  / 19ط

  

  صٛاة (ا

 

 خطأ (ة

 
 

 

 

 

 

 : ً٘ اٌطشٌمخ اٌّجغطخ/20ط

  

 اٌؼٕصش اٌّؾٛسيPivot Element (ا

 

 صف الاسرىبص Pivot Equation(ة

 

 اٌؼّٛد اٌّؾٛسي Pivot Column(ط

  

 Simplex Method (د 

 

  

 
 

  =اٌشىً اٌمٍبعً فً ػذد اٌّزغٍشاد اٌشاوذح، فبْ (ِزجبٌٕخ) لٍذ 20فً ثشٔبِظ خطً ِىْٛ ِٓ / 21ط
  

 19 (ا
 

 20(ة
 

  21(ط
  

 10(د 

  

 

 2 الشرٌحت 1المحاضرة 

 3 الشرٌحت 6المحاضرة 

 8 الشرٌحت 6المحاضرة 

   b فقري
10 =>X1 +X2  

 ارا رجعىا نلأختياارت وحهههم 

 عشان وتاكذ
c و d  سانب إشارتهاخطا لأن وحذي 

  = لاتىجذ شاريوانثاوية 
  b و a باقي

a استبعذتها بىجىد انظفر  
b   7طحيحً لأن ارا رجعىا نهمخهض ص 

 يقىل نىا 

اوً اعذاد حقيقً تعبر عه انمىارد 
 انمتاحً او انمتطهبات انلازمً نكم قيذ 

 فهي انظحيحً بإرن الله

اٌغبٌجٍٗ ٚلٍذ اٌغبٌجٍٗ لا ٌضبف ٌٗ ِزغٍش ساوذ  أْ ِٓ ضّٓ اٌمٍٛد لٍذ: اٌغجت 

http://kfuforums.kfu.edu.sa/showthread.php?159212- 

 
http://www.ckfu.org/vb/t329653-12.html#ixzz28gFp048n 

 2 الشرٌحت 1المحاضرة 

http://www.ckfu.org/vb/t329450.html#post6423482
http://kfuforums.kfu.edu.sa/showthread.php?159212-
http://www.ckfu.org/vb/t329653-12.html#ixzz28gFp048n


 

 : ٘ٛإٌشبط اٌؾشط/22ط

  

 إٌشبط اٌزي ٌجزذئ ٚ ٌٕزًٙ فٍٗ اٌّششٚع (ا

 

 ِغٙٛد ٌؾزبط اٌى ٔمطخ ثذاٌخ ٚٔٙبٌخ ِٚٛاسد ٌزٕفٍزٖ (ة

 

 ِغّٛػخ ِٓ اٌّغبساد اٌؾشعخ اٌزً ٌزىْٛ ِٕٙب اٌّششٚع(ط

  

 إٌشبط اٌزي ارا رُ رأخٍش أزٙبئٗ فبٔٗ ٌزغجت فً رأخٍش اٌّششٚع (د 

  

 
  

 : لٍٛد فبْ اٌجشٔبِظ اٌّشافك عٍؾزٛي ػٍى 7 ِزغٍشاد ٚ 4ار وبْ اٌجشٔبِظ الاًٌٚ ٌؾزٛي ػٍى / 23ط

  

  لٍٛد7 ِزغٍشاد ٚ 4 (ا

 

  لٍٛد4 ِزغٍشاد ٚ 4(ة

 

   لٍٛد7 ِزغٍشاد ٚ 7(ط

  

 )ٌغذ ِزأوذ) لٍٛد          4 ِزغٍشاد ٚ 4(د 

  

 
 

 : ٌؼًٕ ػٍُ الإداسح/24ط

  

 (إداسح اػّبي)   Business Administration (ا

 

 (إداسح ػبِخ)  Public Administration (ة

 

  Management science (ط

  

 (إداسح ػٍٍّبد)  Operations Management(د 

  

 
 

  :اٌجذاٌخ اٌؾمٍمٍخ ٌؼٍُ ثؾٛس اٌؼٍٍّبدوبٔذ / 25ط

  

 اٌؾشة اٌؼبٌٍّخ اٌضبٍٔخ (ا

 

 فً اٌغجؼٍٕبد اٌٍّلادٌخ (ة

 

  ِغ ظٙٛس الأزشٔذ (ط

  

 1911فً ػبَ  (د 

  

 

 

 

 

 

 

 7 الشرٌحت 10المحاضرة 

 4 الشرٌحت 9المحاضرة 

 2 الشرٌحت 1المحاضرة 

 5 الشرٌحت 1المحاضرة 

 16قرٌب للسؤال 

 ُُ ٍْ ػِ

 الإدَاسَح

 ثؾٛس اٌؼٍٍّبداٚي ٌغٕخ اطٍك ػٍٍٙب اعُ ٌغٕخ 

 1935َفً لٍبدح اٌمٛاد اٌغٌٛخ اٌجشٌطبٍٔخ ػبَ 
http://www.hrdiscussion.com/hr45000.html 

 

http://www.hrdiscussion.com/hr45000.html


 (30 اٌى 26شبِلا الأعئٍخ ِٓ ) صٍبغخ اٌجشٔبِظ اٌخطً
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أٔشبء عذٚي ثٍبًٔ ٌزغًٍٙ ؽً اٌّغأٌخ

 اٌٛلذ اٌّزبػ ٌٍِٛب

X2 X1  

اٌىشاعً 

 (ٌٍىشاعً)

اٌطبٚلاد 

 (ٌٍطبٌٚخ)
 

 اٌؾصٛي شٙشٌب ػٍى أوضش ِٓ عبػخ 7 7

 لغُ اٌزغٍّغ  عبػخ4  عبػخ5 250

 لغُ إٌشش  عبػخ3  عبػخ2 175

 اٌصفٛف=  اٌمٍٛد       الأػّذح= اٌّزغٍشاد 

  :اٌّزغٍشاد اٌّٛعٛدح فً اٌّغأٌخ ً٘/ 26ط
  

 x2=  ، الأخشبة X 1= عبػبد اٌؼًّ  (ا
 

 x2=  ، اٌطبٚلاد X 1= اٌىشاعً  (ة
 

  x2=  ، عبػبد اٌؼًّ X 1= لغُ إٌشش  (ط
  

 x2=  ، لغُ اٌزغٍّغ X 1= لغُ إٌشش  (د 
 

  

 
 

 : فً ٘زٖ اٌّغأٌخ رأخز اٌشىً اٌزبًٌ داٌخ اٌٙذف/ 27ط
  

 Min  z= 111 x1  + 444 x2 (ا
 

 Max  z = 111 x1  + 444 x2(ة
 

   Max  z= 175 x1  + 250 x2(ط
  

 Max  z= 555 x1  + 425 x2 (د 
 

  

 
 

 :لٍذ لغُ اٌزغٍّغ ٘ٛ/ 28ط
  

 x1  +  5 x2  < =250 2 (ا
 

    x1  +  7 x2  <250 7(ة
 

  x2  +  9 x2  < =425 5 (ط
  

 x1  +  5 x2  < =  250 4 (د 
 

  

 
 

 :داٌخ اٌٙذف فً ٘زٖ اٌّغأٌخ ِٓ ٔٛع / 29ط
  

 رذٍٔخ (ا
 

 غٍش ِؾذدح (ة
 

  رؼظٍُ (ط
  

 صٕبئٍخ اٌٙذف (د 

 11 الشرٌحت 4المحاضرة 

 12 الشرٌحت 4المحاضرة 

 13 الشرٌحت 4المحاضرة 

 2 الشرٌحت 1المحاضرة 

رمَٛ ششوخ أصبس ثزصٍٕغ ػذح ِٕزغبد ِٓ الأخشبة، ٌزّضً أّ٘ٙب فً اٌىشاعً ٚاٌطبٚلاد ، ؽٍش ٌجٍغ 

 عبػبد ػًّ 4 عبػخ ػًّ فً لغُ إٌشش، 3ٚ ريال، ٌٚؾزبط اٌى 111صّٓ اٌىشعً اٌٛاؽذ فً اٌغٛق 

 ريال، ٌٚؾزبط اٌى عبػزٍٓ ػًّ فً لغُ إٌشش، ٚ 444ٚاؽذح فً لغُ اٌزغٍّغ ، ثٍّٕب ٌجٍغ صّٓ اٌطبٌٚخ 

 عبػبد ػًّ فً لغُ اٌزغٍّغ ، ٚفً اٌٍؾظخ اٌزً ٌغزٛػت فٍٙب اٌغٛق عٍّغ إٌّزغبد ِٓ ولا 5

 عبػخ ػًّ فً لغُ إٌشش، وّب 175إٌّزغٍٓ، لا ٌغزطٍغ ِذٌش اٌششوخ اٌؾصٛي شٙشٌب ػٍى اوضش ِٓ 

  عبػخ ػًّ فً لغُ اٌزغٍّغ250لاٌغزطٍغ اٌؾصٛي ػٍى اوضش ِٓ 



 (39 اٌى 30شبِلا الأعئٍخ ِٓ  )اٌشعُ اٌجٍبًٔ 

 :ارا أػطٍذ اٌجشٔبِظ اٌخطً اٌزبًٌ ٚطٍت ِٕه اعزخذاَ اٌشعُ اٌجٍبًٔ فً اٌؾً
 

 

 

 

 

 

 
 

  ٌزمبطغ ِغ  اٌمٍذ الأٚي/31ط

 : فً إٌمطخ x1ِؾٛس 

   

 (0.30 ) (ا

 

 (30.0) (ة

 

  (40.0) (ط

  

 (0.40) (د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

  ٌزمبطغ ِغ اٌمٍذ اٌضبًٔ/32ط

 : فً إٌمطخx1ِؾٛس 

  

 (0.30 ) (ا
 

 (0.40) (ة
 

  (30.0) (ط
  

 (40.0) (د 

 
 

  

 
 

 

 16 الشرٌحت 4المحاضرة 

 17 الشرٌحت 4المحاضرة 

  Max  Z = 40  X1 + 50  X2 

s.t 

X1 + 2X2<40                (1) 

(2) 4X1 + 3X2<120  

  X1, X2> 0 

 

 

 



  ٌزمبطغ ِغ اٌمٍذ الاٚي/33ط

 : فً إٌمطخx2ِؾٛس 
 

 (0.20 ) (ا
 

 (0.40) (ة
 

  (40.0) (ط

  

 (20.0) (د 

  

 
 

 :رظًٍٍ اٌمٍذ الاٚي ٌىْٛ اٌى / 34ط
   

 (أػٍى)آٌٍٍّ  (ا
 

 (أعفً)اٌٍغبس (ة

 

 

 

 

  

 
 

 

 اٌمٍذ الاٚي ٌزمبطغ ِغ اٌمٍذ /36ط

 :اٌضبًٔ فً إٌمطخ

  

 ( 8,24    ) (ا

 

 ( 20,30) (ة

 

  ( 30,20) (ط

  

 ( 24,8) (د 

 ٌغذ ِزأوذ ِٓ اٌغٛاة

  

 
 

  ػٓ إٌمطخ   لٍّخ داٌخ اٌٙذف/37ط

( 24,8  )   

 :رغبٚي

  

 1360    (ا

 

 1200   (ة

 

       90   (ط

  

 1260    (د 

 

 

  

 

 18 الشرٌحت 4المحاضرة 

 19 الشرٌحت 4المحاضرة 

 2 الشرٌحت 4المحاضرة 

 2 الشرٌحت 4المحاضرة 



 

   ( 20, 0 ) ػٓ إٌمطخ  لٍّخ داٌخ اٌٙذف/38ط

 :رغبٚي
  

 100   (ا
 

 1200  (ة
 

     800   (ط

  

 1000  (د 

http://www.ckfu.org/vb/t331387.html#post6471063 

 
  

 

 ٌٛ افزشضٕب اْ داٌخ اٌٙذف ً٘/ 39ط

   Max  Z = 40X1 + 30X2 

  :فبْ ؽً ٌٍّغأٌخ ٌىْٛ

  

  ِزىشس  (ا

 

 غٍش ِؾذد   (ة

 

  ِزؼذد اٌؾٍٛي اٌّضٍى  (ط

  

 لاٌٛعذ ؽلا اِضلا(د 

 

 

 

http://www.ckfu.org/vb/t330023-94.html#post6483198 

  

 
 

 (طشٌمخ اٌغّجٍىظ)اٌطشٌمخ اٌّجغطخ 
 

 (43 اٌى 40شبِلا الاعئٍخ ِٓ )ٔجذا اٌجشٔبِظ اٌخطً اٌزبًٌ 
 

 

 

 

 

 

 

 داٌخ اٌٙذف فً اٌشىً اٌمٍبعً ٌٙزٖ اٌّغأٌخ / 40ط

 :عزىْٛ ػٍى اٌشىً 
  

 Max  Z- 40  X1- 50  X2 =0 ( أ
 

 Max  Z+ 40  X1 + 50  X2 = 0(ة
 

  MinZ- 40  X1- 50  X2 = 0(ط
  

 Max  Z- 40  X1 + 50  X2 = 0(د 

 

 2 الشرٌحت 4المحاضرة 

 00 الشرٌحت 00المحاضرة 

 8 الشرٌحت 6المحاضرة 

  Max  Z = 40  X1 + 50  X2 

s.t 

X1 + 5X2<15                (1) 

(2) 4X1 + 2X2<24          

  X1, X2> 0 

 

 

 

http://www.ckfu.org/vb/t331387.html#post6471063
http://www.ckfu.org/vb/t330023-94.html#post6483198


 : فً اٌشىً اٌمٍبعً ٌٙزٖ اٌّغأٌخ عٍىْٛ ػٍى اٌشىً اٌمٍذ الاٚي/41ط

  

 x1 + 5x2 - s1 = 15 (ا

 

 x1 + 5x2+ s1 = 15 ( ة

 

    x1 + 5x2+s1< = 15(ط

  

 x1 + 5x2-s1< = 15(د 

 

 (عبٌت) s2+اٌّزغٍش الأٚي

 
   

 

 : فً اٌشىً اٌمٍبعً ٌٙزٖ اٌّغأٌخ عٍىْٛ ػٍى اٌشىًاٌمٍذ اٌضبًٔ/42ط

  

 4X1 + 2X2+ s 2< = 24 (ا
 

 4X1 + 2X2+ s 2  = 24(ة
 

  4X1 + 2X2 - s 2< = 24(ط
 

 4X1 + 2X2 -  s 2 = 24(د 

 

 (عبٌت) s2–اٌّزغٍش اٌضبًٔ 
 

 

  
 

 : فً اٌشىً اٌمٍبعً عٍأخز اٌشىً اٌزبًٌ لٍذ ػذَ اٌغبٌجٍخ/43ط
  

 X1,X2>  =0 (ا
 

 X1,X2,s1, s2>  =0(ة
 

  s1,  s2>  =0(ط
  

 X1+X2+s1+ s2 >  = 0(د 

  
 

 ( 48  اٌى 44ٌلأعئٍخ ِٓ )ػٍى إٌؾٛ اٌزبًٌ  (الاًٌٚ)ارا وبْ عذٚي اٌؾً الاثزذائً : ٌزجغ
 

 اعبعٍخ. َ S2 S1 X2 X1 اٌضبثذ

40 0 1 2 1 S1 

120 1 0 3 4 S2 

0 0 0 -50 -40 z 

 اٌصفٛف=  اٌمٍٛد     الأػّذح= اٌّزغٍشاد 

 : ِٓ اٌغذٚي ٘ٛاٌّزغٍش اٌذاخً/44ط
  

 X1 (ا
 

 s1(ة
 

  s2(ط

 X 2(د 

  

 8 الشرٌحت 6المحاضرة 

 8 الشرٌحت 6المحاضرة 

 14 الشرٌحت 2المحاضرة 

 15 الشرٌحت 6المحاضرة 



 : ِٓ اٌغذٚي ٘ٛاٌّزغٍش اٌخبسط/45ط

  

 X1(ا
 

 s1(ة
 

  s2(ط

  

 X 2(د 

 

 
  

 
 

 : ً٘لٍّخ اٌؼٕصش اٌّؾٛسي/46ط

  

 2 (ا

 

 1 (ة

 

   3 (ط

  

 4(د 

 

 

 

 

 

  

 
 

 : ًِ٘ؼبدٌخ الاسرىبص اٌغذٌذح/47ط

  

 (20  0  0.5  1  0.5 ) (ا

 

 40  0  0.5  1  0.5  )(ة

 

  ( 20  0  0.5  0  1 ) (ط

  

 ( 40  0  1  2  1) (د 
 

  

 16 الشرٌحت 6المحاضرة 

 17 الشرٌحت 6المحاضرة 

 18 الشرٌحت 6المحاضرة 

 الً خبسط لغّخ ٌٍطشف الآٌّ ثؼذ/15ط 

 لغّخ ػٍى اٌؼّٛد اٌّؾٛسي

   (s1)               اٌّزغٍش20 =2 ÷ 40

120÷3=40 

 (s1,s2)اٌّزغٍش اٌخبسط إِب 

 

 اٌؼٕصش اٌّؾٛسي÷ صف الاسرىبص=ِؼبدٌخ الاسرىبص اٌغذٌذح 

1/2=0.5– 2/2=1  - 1/2=0.5 -0/2=0– 40/2=20 

 (5:9اٌذلٍمخ _8)فذٌٛ اٌّؾبضشح



 : اٌغذٌذح فً اٌغذٚي اٌغذٌذ zًِ٘ؼبدٌخ صف /48ط
  

 (0  0  0  0  40- )(ا
 

 (1000  0  0  50-   40- )(ة
 

  (1000  0  25  0  15- ) (ط
  

 (0  0  0  25  15-) (د 

 ٌغذ ِزأوذ ِٓ اٌغٛاة

 

 

 

 ..فٍذٌٛ (14)ٌشعى ِزبثؼخ اٌّؾبضشح 

   

 

 (53 إٌى 49الأعئٍخ ِٓ ) ػٍى إٌؾٛ اٌزبًٌ عذٚي اٌؾً إٌٙبئًإرا وبْ 

 

  : ً٘ x1اٌّزغٍش لٍّخ /  49ط

 8  (ا
 

 24  (ة
 

     32  (ط
  

 1360  (د 

 

 
 

  
 

 : ً٘ x2اٌّزغٍش لٍّخ /50ط
  

    24   (ا
 

 32   (ة
 

  1360  (ط
  

 8  (د 

  

 

 : ً٘ Zلٍّخ داٌخ اٌٙذف/51ط
  

 8   (ا
 

 1360  (ة
 

  1392  (ط
  

 24(د 

  

 

 18 الشرٌحت 6المحاضرة 

 4 الشرٌحت 8المحاضرة 

 4 الشرٌحت 8المحاضرة 

 4 الشرٌحت 8المحاضرة 



  :إٌمطخ اٌّضٍى ٌٙزٖ اٌّغأٌخ ً٘ / 52ط
  

 ( 24, 8 ) (ا
 

 ( 1,0) (ة
 

  ( 0,1) (ط
  

 (  24,8) (د 

  

 
 

 :ً٘ ٌّىٓ رؾغٍٓ اٌؾً ٌٙزا اٌغذٚي /53ط
  

 لا  (ا
 

 ٔؼُ (ة
 

  اٌّؼٍِٛبد اٌّؼطبح غٍش وبفٍخ (ط
  

 طشٌمخ اٌغّجٍىظ لارٛفش اٌٍخ ٌٍزؼشف ػٍى اِىبٍٔخ رؾغٍٓ اٌؾً (د 
 

  
 

  ( 62  اٌى 54الأعئٍخ ِٓ )اٌّغبس اٌؾشط 

 (اٌّطٍٛة اٌمٍبَ ثبٌؾغبثبد اٌلاصِخ ٚالاصِٕخ اٌفبئضخ )ارا اػطٍذ شجىخ الاػّبي اٌزبٌٍخ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ٌٍّششٚع اٌضِٓ اٌىًٍ/54ط

 :٘ٛ  (اٌّغبس اٌؾشط)

   

 29 (ا

 

 14(ة

 

  9(ط

  

 24(د 

 

 

 

 

  

 
 

 

 2 الشرٌحت 1المحاضرة 

 4 الشرٌحت 8المحاضرة 

 7 الشرٌحت 11المحاضرة 

 فٙزا ٌؼًٕ Zارا ٚعذ لٍُ عبٌجخ فً صف 

 ٌّىٓ رؾغٍٓ اٌؾً

 9:34 فذٌٛ اٌذلٍمخ7_اٌّؾبضشح



 : ٌغبٚي A ٌٍٕشبط اٌجذاٌخ اٌّزأخشصِٓ / 55ط
 

  

 10 (ا
 

 0(ة

 

  7(ط

  

 3(د 

  

 
 

 : ٌغبٚي D ٌٍٕشبط اٌجذاٌخ اٌّزأخشصِٓ / 56ط
  

 15 (ا
 

 10(ة
 

  0(ط
  

 5(د 

  

 
 

 :  ٌغبٚي  F ٌٍٕشبط اٌجذاٌخ اٌّجىشصِٓ / 57ط
  

 15 (ا
 

 24(ة
 

  9(ط

  

 5(د 

  

 
 

 :  ٌغبٚي F ٌٍٕشبط إٌٙبٌخ اٌّزأخشصِٓ / 58ط
  

 33 (ا

 

 15(ة

 

  41(ط

  

 24(د 

  

 

 :  ٌغبٚي Aاٌضِٓ اٌفبئض ٌٍٕشبط / 59ط
  

 0 (ا
 

 7(ة
 

  10(ط
  

 3(د 

 

 4 الشرٌحت 12المحاضرة 

 4 الشرٌحت 12المحاضرة 

 4 الشرٌحت 12المحاضرة 

 4 الشرٌحت 12المحاضرة 

LS = LF – T 

ٚلذ إٌٙبٌخ = ٚلذ اٌجذاٌخ اٌّزأخشح 

ٚلذ إٌشبط – اٌّزأخشح 

A=10-3=7 

 
 

LS = LF – T 

ٚلذ إٌٙبٌخ = ٚلذ اٌجذاٌخ اٌّزأخشح 

ٚلذ إٌشبط – اٌّزأخشح 

D=15-15=0 

 
 

  (أػظُ لٍّخ)= ٚلذ اٌجذاٌخ اٌّجىش 

ES = Max 

F=24 

 
 

EF = ES + T 

ٚلذ اٌجذاٌخ اٌّجىشح = ٚلذ إٌٙبٌخ اٌّجىش 

ٚلذ إٌشبط + 

F=9+24=33 

 
 

S = LS – ES 

 – اٌّزأخشحاٌجذاٌخ = اٌٛلذ اٌفبئض 

 اٌجذاٌخ

 اٌّجىشح

A=103=7 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  : ثٗ ٘ٛ إٌشبط اٌزي ٌّىٓ رأعًٍ اٌجذء/ 60ط

  

   A (ا
 

   D(ة
 

    B(ط
  

   C(د 
 

 

 
  

 

 4 الشرٌحت 12المحاضرة 

 4 الشرٌحت 12المحاضرة 

اٌٛلذ اٌفبئض؟ ٘ٛ ثىً ثغبطخ اٌٛلذ اٌّغّٛػ ثٗ أْ ٌزأخش إٌشبط ِٓ دْٚ رأخٍش اٌّششٚع 

  Critical Bath اطلالب ػٍى خظ اٌّغبس اٌؾشط دلا ٌٛطٚاٌٛلذ اٌفبئض  .ثبٌىبًِ

http://malhwishelar.wordpress.com/2012/09/08/%D8%AA%D8%A

E%D8%B7%D9%8A%D8%B7-

%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%

B9-2-%D9%85%D8%B1%D8%AD%D9%84%D8%A9-

%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%AF%D9%88%D9%84%D9

%87/ 

  

 ٌغذ ِزأوذ
أي وشاط هو مه ٌأخذ الأولوٌت فً البدء 

 بداٌت الىشاط المتأخر تساوي صفر لأن

 

http://malhwishelar.wordpress.com/2012/09/08/%D8%AA%D8%AE%D8%B7%D9%8A%D8%B7-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%B9-2-%D9%85%D8%B1%D8%AD%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%87/
http://malhwishelar.wordpress.com/2012/09/08/%D8%AA%D8%AE%D8%B7%D9%8A%D8%B7-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%B9-2-%D9%85%D8%B1%D8%AD%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%87/
http://malhwishelar.wordpress.com/2012/09/08/%D8%AA%D8%AE%D8%B7%D9%8A%D8%B7-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%B9-2-%D9%85%D8%B1%D8%AD%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%87/
http://malhwishelar.wordpress.com/2012/09/08/%D8%AA%D8%AE%D8%B7%D9%8A%D8%B7-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%B9-2-%D9%85%D8%B1%D8%AD%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%87/
http://malhwishelar.wordpress.com/2012/09/08/%D8%AA%D8%AE%D8%B7%D9%8A%D8%B7-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%B9-2-%D9%85%D8%B1%D8%AD%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%87/
http://malhwishelar.wordpress.com/2012/09/08/%D8%AA%D8%AE%D8%B7%D9%8A%D8%B7-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%B9-2-%D9%85%D8%B1%D8%AD%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%87/


 :  ً٘ Dالأٔشطخ اٌغبثمخ ٌٍٕشبط /61ط

  

     B,C (ا
 

    A,C(ة

 

    B,A(ط

  

    F(د 

  

 

  :10  لذ رغٍش ٚاصجؼ ٌغبٚي Aٌٛ افزشضٕب اْ صِٓ إٌشبط  /62ط
  

   عٛف ٌصجؼ ٔشبط ًّٚ٘ Aإٌشبط  (ا
 

   عٛف ٌضٌذ ِٓ صِٓ أغبص اٌّششٚع Aإٌشبط (ة
 

    عٛف ٌصجؼ ٔشبط ؽشعب Aٔشبط  (ط
  

 اٌؼلالبد ثٍٓ اٌّزغٍشاد اٌخطٍخ (د 

  

 

 ( 68  اٌى 63الاعئٍخ ِٓ )  PERTعذٚي اٌّشبسٌغ ٚرمٍٍّٙب 

 :اٌغذٚي اٌزبًٌ ٌشًّ رغٍغً الأشطخ اٌؾشعخ ٌٍّغبس اٌؾشط ٌّششٚع ِب

 سِض إٌشبط
 اٌزمذٌش

 اٌزجبٌٓ اٌّزٛلغ
 (L)رشبؤَ  (M)اوضش اؽزّبلا  (S )رفبؤي 

A 2 5 8   

B 1 1.5 5   

  ،   =    اٌٛلذ اٌّزٛلغ : لٛأٍٓ لذ رؾزبط ٌٙب 

 

  اٌٛلذ اٌّزٛلغ/ 63ط

 : ٌغبٚي Aٌٍٕشبط اٌؾشط 

  

 2 (ا

 

 8(ة

 

  4(ط

  

 5(د 

 

  

 
 

  رجبٌٓ إٌشبط/ 64ط

  :  ٌغبٚي Aاٌؾشط 
  

 5 (ا
 

 1(ة
 

  0.44(ط
  

 3(د 

 4 الشرٌحت 12المحاضرة 

 00 الشرٌحت 00المحاضرة 

 6 الشرٌحت 12المحاضرة 

 6 الشرٌحت 12المحاضرة 

2)
6

(
SL 

  = التباٌه

 ٌغذ ِزأوذ

 



 

  B اٌؾشط اٌٛلذ اٌّزٛلغ ٌٍٕشبط/65ط

 :ٌغبٚي

  

 1 (ا
 

 2(ة
 

  5(ط
  

 1.5(د 
  

 
 

  :  ٌغبٚي B رجبٌٓ إٌشبط اٌؾشط/66ط
  

 0 (ا

 

 0.69(ة

 

  2.55(ط

  

 0.44(د 

 

 
 

  

 
 

  : اٌّغبس اٌؾشط ٌٙزا اٌّششٚع ٌغبٚي صِٓ/ 67ط

  

 6.5 (ا

 

 7(ة

 

  6(ط

  

 12(د 

  

 
 

  : ٌلأٔشطخ اٌؾشعخ ٌغبٚي اٌزجبٌٓ/ 68ط

  

 1.44 (ا

 

 0.31(ة

 

  2(ط

  

 1.5(د 

  

 
 

 

 

 6 الشرٌحت 12المحاضرة 

 6 الشرٌحت 12المحاضرة 

 6 الشرٌحت 12المحاضرة 

 6 الشرٌحت 12المحاضرة 

 45:11 الدقٍقت 14_فدٌوالمحاضرة



 أعئٍخ ػبِخ

 

 :أعُ ٘زا اٌّمشس / 69ط

  

 ثؾٛس اٌؼٍٍّبد فً الاداسح (ا

 

 اداسح الاػّبي(ة

 

  اٌزؾًٍٍ اٌىًّ لإداسح الاػّبي(ط

  

 الاعبٌٍت اٌىٍّخ فً الاداسح (د 

  

 
 

 :  رغبٚي X2 ، فبْ 3X2=60ارا وبْ  / 70ط

  

 20 (ا

 

 180(ة

 

  75(ط

  

 60(د 

  

 
 

 

 00 الشرٌحت 00المحاضرة 

 00 الشرٌحت 00المحاضرة 
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 :يعتمد على تقويم البدائل تمهيداً   Minimax (Regret )مدخل الندم    (1)
 .المتشائمةالبديل الذي يتضمن أفضل العوائد الممكنة في ظل الحالات  لاختيار (أ )

  .نقدية متوقعةلاختيار البديل الذي يحتوي على اكبر قيمة  (ب )

 .المتفائلة العوائد الممكنة في ظل الحالات أفضللاختيار البديل الذي يتضمن  (ج )

 + اختبار الترم الماضي9** المحاضرة     .لاختيار البديل الذي ينطوي على اقل الفرص الضائعة (د )

 

 يعني:  Decision Tree(   مصطلح 2)
 قرار المخاطر (أ )

 **المحاضرة التاسعة شجرة القرارات (ب )

 تحليل القرارات (ج )

 غابة القرارات (د )

 

 يعني:  Earliest Finishمصطلح    ( 1)
 بكرةالم بدايةال   (أ )

 ** من المصطلحات الشبكات المبكرة لنهايةا   (ب )

 النهاية المتأخر  (ج )

 الزمن الفائض   (د )

 

 :هو  " "الحد الأعلى الذي ينفقه صانع القرار نظير حصوله على المعلومات   (4)
 .تحليل الحساسية (أ )

 ** المحاضرة التاسعة + اختبار الترم الماضي المعلومات الجيدةقيمة  (ب )

 القيمة النقدية المتوقعة (ج )

 االقرار في حالة عدم التأكد (د )

 

 : صف دالة الهدف في جدول السمبلكس فهذا يعني ان فيواحدة فقط سالبة  وجدنا قيمةاذا    (5)
 .الحل الأمثل قد تم التوصل اليه في الجدول السابق (أ )

  قد تم التوصل اليه في الجدول الحالي. الحل الأمثل (ب )

 محاضرة خطوات السيمبلكس **   .لازال هناك مجال لتحسين الحل وإيجاد جدول جديد (ج )

 .هناك اكثر من حل أمثــــل (د )

 
 :PERTطريقة  الزمن المتوقع للنشاط فيحساب    (6)

 محاضرة شبكات بيرت ** .يتم حسابه لجميع الأنشطة الحرجة فقط (أ )

  لجميع الاحداث.يتم حسابه  (ب )

 .يتم حسابه لبعض الأنشطة الحرجة (ج )

 .يتم حسابه لجميع الأنشطة (د )

 
 : ماعدا الحرج لنشاطالمفاهيم التالية جميعها تنطبق على ا   (7)

 (الشبكات( الاختبار الماضي + المصطلحات ** النشاط الذي يمكن تأخير البدء فيه (أ )

 يمكن تأخير البدء فيه النشاط الذي لا (ب )

 الصفر  يساويالنشاط الذي له وقت فائض  (ج )

 النشاط الذي إذا تم تأخير انتهائه, فأنه يتسبب في في تأخير المشروع  (د )
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 المســـار الحرج هو:     (8)
  ** محاضرة الشبكات )المصطلحات( الانشطة الحرجةجميع  الذي يحتوي على  (أ )

 الذي ينتهي في وقته المحدد   (ب )

 النشاط الحرج  تعريف نفس (ج )
 الذي يحتوي على جميع الانشطة   (د )

(9)  PERT  يعني في شبكات الأعمال: 
 Production E-business & Report Technique (أ )

 اول صفحة بالشبكات ** Project Evaluation & Review Technique (ب )

 Critical Path Method (ج )

 Production Evaluation & Report Technique (د )

 

 عند اتخاذ القرارات في حالتي عدم التأكد و المخاطرة: الاختلاف   (11)
 الاحتمالات المتعلقة بحالات الطبيعة معروفة في عدم التأكد, و غير متوفرة في المخاطرة (أ )

**  الاحتمالات المتعلقة بحالات الطبيعة غير معروفة في عدم التأكد, و متوفرة في المخاطرة (ب )

 المحاضرة التاسعة + تنبيه في المحاضرة المباشرة الثالثة

 غير متوفرة في المخاطرة والتأكد  مالتشاؤم و فرصة الندم تكون موجودة في عد (ج )

 الاختلاف في المسمى فقط, وليس هناك تأثير في العمليات الحسابية نفسها. (د )

 

 :صة من البرمجة الرياضية إذا البرمجة الخطية تعتبر حالة خا  (11)
 البرمجة الخطية + الواجب ** يرات في دالة الهدف و القيودبين المتغ خطية العلاقة (أ )

 معروفة قيم المتغيرات  (ب )

 دالة الهدف يوجد لها حل أمثل (ج )

 العلاقة بين المتغيرات يمكن برمجتها  (د )

 

 :يتكون من متغيرين و سبعة قيود, فإنه يمكن إيجاد الحل الأمثل عن طريقبرنامج خطي مــا   (12)
 السمبلكس فقط (أ )

 الرسم البياني فقط (ب )

 في محاضرة طرق حل البرمجة + المحاضرة المباشرة الثانية ** السمبلكس او الرسم البياني (ج )

 لا يمكن الحصول على حل أمثل لها بسبب كثرة القيود (د )

 

(11) Objective function  :هي 
 متغيرات القرار (أ )

 ** محاضرة البرمجة الخطية  قيود المسألة (ب )

 دالة الهدف (ج )

 السالبيةعدم  (د )

 

 :المتغير الداخل في جدول السمبلكس هو (14)
 محاضرة السمبلكس + الاترام الماضية **  أكبر معامل سالب في صف دالة الهدف  (أ )

 أصغر خارج قسمة للمتغيرات الراكدة (ب )

 نقطة تقاطع العمود المحوري مع الصف المحوري (ج )

 أقل معامل سالب في الجدول (د )
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 :هيالبرمجة الخطية  (15)
 Network Analysis (أ )

 Non-linear Programming (ب )

 Goal Programming (ج )

 المقدمة + البرمجة الخطية  ** Linear Programming (د )

 

 :الحل الأمثل في الرسم البياني يوجد دائماً عند (16)
 (0,0نقطة الأصل ) (أ )

 ** محاضرة الرسم البياني نقطة ركنية (ب )

 X1نقطة تقاطع مع محور  (ج )

 X2نقطة تقاطع مع محور  (د )

 :يكون قيداً في برنامج خطيالقيد التالي لا يمكن ان  (17)
 10X1+0X2 <= 20 (أ )

 20X1 – 20X2 >= 20 (ب )

 X1>=X2 (ج )

 ** محاضرة الصياغة + المحاضرة المباشرة الثانية X1>2 (د )

 :أحد الخصائص المميزة لبحوث العمليات (18)
  تعتمد على الحل الجزئي للمشكلة (أ )

 صناعة القرار/وليس حل المشكلة بصياغة المسألةتقوم  (ب )

 المقدمة  ينظر للنظام ككل.تعتمد على فريق متكامل  (ج )

  حل المشاكل يدوياً دون الحاجة لإستخدام الحاسوب تعتمد على  (د )

 

 :عند الربط بين )بحوث العمليات, البرمجة الخطية, البرمجة الرياضية( من الأشمل فإن (19)
 بحوث العمليات ←البرمجة الخطية ←البرمجة الرياضية (أ )

 ** المناقشات + اختبار الترم الماضي البرمجة الخطية ←البرمجة الرياضية ←بحوث العمليات  (ب )

 بحوث العمليات ← البرمجة الرياضية ←البرمجة الخطية  (ج )

 البرمجة الخطية ← بحوث العمليات ←البرمجة الرياضية (د )

 :بحوث العمليات  يعني (21)
 **المحاضرة الاولى, لكن بسبب التقارب الشديد     Operations Research (أ )

 )) سيتم مخاطبة العمادة لإحتساب الدرجة للكل(                            & ResearchOperations (ب )

  Business Methods (ج )

 Research Operations (د )

 

, فإن 11, زمن البداية المبكر=15و زمن النهاية المتأخر=  12اذا كان زمن البداية المتأخر=  (21)

 يساوي: STالفائض 
 3 (أ )

 4 (ب )

 مصطلحات الشبكة  ** 1  (ج )

 0 (د )

 , فإن الحل:  X1+X2 >= 20و القيد الثاني هو   X1+X2 <= 20اذا كان القيد الأول هو  (22)
 غير محدود (أ )

 غير ممكن (ب )

 **الحالات الخاصة + ملاحظات ماقبل الاختبار متعدد الحلول (ج )

 متكــــرر (د )
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 تساوي : X1  , فإن قيمـــة X1 – 4=0اذا كان أحــد المعادلات هي   (21)
 0 (أ )

 3- (ب )

 x1=4 ---4=0 -x1حل المعادلتين :     سؤال مباشر عند استخدام  ** 3  (ج )

 3 (د )

 

في الحل   X1فإن قيمة  X1 +X2 + S1 = 150اذا كان احد القيود في الشكل القياسي هو   (24)

 الابتدائي تساوي:
 3 (أ )

 331 (ب )

 من محاضرة السمبلكس, تكوين جدول الحل الابتدائي** 0 (ج )

 350 (د )

 

 , فإن الحل:  X1+X2 >= 30و القيد الثاني هو   X1+X2 <= 20اذا كان القيد الأول هو  (25)
 غير محدود (أ )

 ** محاضرة الحل البياني , عند التظليل  غير ممكن (ب )

 متعدد الحلول (ج )

 متكــــرر (د )

(26) Decision variables   :تعني 
 اساليب القرار (أ )

 صياغة برنامج خطي ** متغيرات القرار (ب )

  القرارات المتغيرة (ج )

 قيود القرار (د )

 

(27) Critical Activity   :يعني 
 مســــار حرج (أ )

 نشاط وهمــي (ب )

  حدث حرج (ج )

 الشبكات المصطلحات ** نشـاط حرج (د )

 تأخذ شكل: دالة الهدف في البرمجة الخطيــــة  (28)
 الشكل العام–** محاضرة البرمجة الخطية  تدنية  أوتعظيم  (أ )

 تدنية وتعظيم  (ب )

 تعظيم في الرسم البياني, و تدنية في طريقة السمبلكس (ج )

 الثانيةمن الدرجة معادلة  (د )

 

 يأخذ :  PERTالنشـــاط في طريقة  (29)
 زمن واحد مؤكد  (أ )

 زمن واحد عشوائي (ب )

 ** محاضرة بيرت ثلاثة أوقات )متفائل, اكثر احتمالاً, متشائم( (ج )

 وقتين أثنين )متفائل, متشائم( (د )
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 صياغة البرنامج الخطي 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  اهم معلومتين: وضع خط لنوع الدالة + تعريف المتغيرات لك توضيحو التنبيه بشكل مباشرة علىهذا السؤال تم 

 

 دالة الهدف في هذه المسألة تأخذ الشكل التالي: (11)
 Max z=800x1+600x2 (أ )

 ** تم تحديد نوع الدالة + ارقام مباشرة  =00x2600x1+8Min z (ب )

 Max z=50x1+40x2 (ج )

 Min z=800x1+600x2<=1400 (د )

 

 :بعدد المقاعد يساويالقيد الخاص  (11)
 X1+X2<= 400 (أ )

 ارقام مباشرة من المسألة متعلقة بالمقاعد  ** 40X2 X50+1= 400 (ب )

 50X1+40X2 <= 200 (ج )

 50X1+40X2 < 400 (د )

 

 بالسائقين هو:القيد الخاص  (12)
 ارقام مباشرة من المسألة متعلقة بالسائقين + ملاحظات ماقبل الاختبار ** 2X1+X=>9 (أ )

 X1+X2>=9 (ب )

 X1<=9; X2<=9 (ج )

 X1+X1<=18 (د )

 دالة الهدف في هذه المسألة من نوع: (11)
 مباشرة و مُعطاه ..تم وضع خط تحتها ** تدنية (أ )

 ثنائية الهدف (ب )

 تعظيم (ج )

 غير محددة (د )

 

 

 

 

 

 

لديها  عدد من  توفر النقل سالشركة التي . طالب وطالبة 300رحلة أحد المدارس تستعد ل

تتسع عدد من  الحافلات الصغيرة  مقعد لكل منهما و  50الحافلات الكبيرة تتسع ل 

. سائقين لقيادة هذه الحافلات 9ولكن لا يوجد لدى الشركة الا , مقعدا 30الواحدة منها لـ 

إذا افترضنا ) الصغيرة.حافلة ريال لل  000ريال و  000لحافلة الكبيرة هي ا تأجيرتكلفة 

 (= عدد الشاحنات الصغيرة  X2= عدد الشاحات الكبيرة, X1ان 
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 الرسم البياني 

 
 التالي و طلُب منك استخدام الرسم البياني في الحل:إذا أعطيت البرنامج الخطي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 14التابعة تماماً على نفس نمط االاختبارات الماضية + نموذج  الاختبار محاضرة رقم هذا السؤال و الفقرات  

 

 في النقطة:  x1القيد الثاني  يتقاطع مع محور  (14)
 (1,1) (أ )

  (0,55)  (ب )

 ** المحاضرة المباشرة الثانية   )55 (0, (ج )

  (55,55) (د )

 

 في النقطة:  x2القيد الأول يتقاطع مع محور  (15)
 ** المحاضرة المباشرة الثانية (0,40)  (أ )

 (40,0) (ب )

 (1,2) (ج )

 (0,80) (د )

 

 يتقاطع مع  القيد الثاني في النقطة:  القيد الأول (16)
 (5,25)  (أ )

 (30,5) (ب )

 (60,20) (ج )

 محاضرة الرسم البياني )تقاطع نقطتين( او بالآلة الحاسبة ** )52,30( (د )

 

 تساوي: التقاطع اعلاهنقطة قيمة دالة الهدف عن  (17)
 + المحاضرة المباشرة الثانية دالة الهدف** تعويض مباشر في  140 (أ )

 110 (ب )

 75 (ج )

 220 (د )

 

 

 

 

Max z = 3 x
1
 + 2 x

2 
 

                            s.t. 

x
1
+ 2x

2 
< 80             (1)    

x
1
+ x

2 
< 55         (2) 

                                              x
1 
, x

2
 > 0 
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 الطريقة المبسطة)طريقة السمبلكس( 

 
 :لدينا البرنامج الخطي التالي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 14هذا السؤال و الفقرات التابعة تماماً على نفس نمط االاختبارات الماضية + نموذج  الاختبار محاضرة رقم 

 

 دالة الهدف في الشكل القياسي لهذه المسألة ستكون على الشكل: (18)
 Max z - 2x1 + 3x2 = 0 (أ )

 المحاضرة المباشرة الثانية **  x2 = 03 -x1 2 -Max z (ب )

 Max z + 2x1 - 3x2 = 0 (ج )

 Min z - 2x1 - 3x2 = 0 (د )

 

 كون على الشكل:في الشكل القياسي لهذه المسألة سي القيد الأول (19)
 ** المحاضرة المباشرة الثانية  + 80s1 =  +x2 2X1 (أ )

 X1 + 2x2 + s1< = 80 (ب )

 X1 + 2x2 + s1 >= 80 (ج )

 X1 + 2x2 - s1 = 80 (د )

 

 القيد الثاني في الشكل القياسي لهذه المسألة سيكون على الشكل: (41)
 X1 + x2 - s1 = 55 (أ )

 X1 + x2 + s1< = 55 (ب )

 X1 + x2 - s1 <= 55 (ج )

 ** المحاضرة المباشرة الثانية X1 + x2 + s1 = 55 (د )

 

, نستطيع استخدام اي رمز آخر مثلما تم التوضيح في المحاضرة S1** لمن يسأل عن استخدام 

  و مع هذا كله, سوف اخاطب العمادة لمنح درجة هذا السؤال للكلالمباشرة الثانية او المسجلة. 

 

 

 

 

 

 

Max z = 2 x
1
 + 3 x

2 
 

                                  s.t. 

x
1
+ 2x

2 
< 80            (1)    

x
1
+ x

2 
< 55        (2) 

                                              x
1 
, x

2
 > 0 
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 يتبع, اذا كان جدول الحل الابتدائي)الأولي( على النحو التالي 

 *لا تحتاج لها
 14هذا السؤال و الفقرات التابعة تماماً على نفس نمط االاختبارات الماضية + نموذج  الاختبار محاضرة رقم 

 

 المتغير الداخل في الجدول هو: (41)
 X1 (أ )

 **محاضرة السمبلكس  X2 (ب )

 S1 (ج )

 S2 (د )

 

 :المتغير الخارج من الجدول هو (42)
 X1 (أ )

 X2 (ب )

 **محاضرة السمبلكس  S1    (ج )

 S2 (د )

 :قيمة العنصر المحوري هي (41)
 2- (أ )

 0.5 (ب )

 3 (ج )

 **محاضرة السمبلكس  2 (د )

 

 :كون)الصف المحوري الجديد( سوف ي  (44)
 (55  *  *  1    2) (أ )

 (80   *   *   1   0.5)  (ب )

 (80  *  *    1    1) (ج )

 ** محاضرة السمبلكس  )0.5   1      *   *40( (د )

 

 :الجديدة في الجدول الجديد هي  Zمعادلة صف  (45)
 ** محاضرة السمبلكس )-0.5   0     *  *  021( (أ )

 (40  *   *     0     0) (ب )

 (120   *   *   0     0.5) (ج )

 (120     *    *    3-    2-) (د )

 

 

 

 

 م أساسية S2 S1 X2 X1 الثابت

0 * * -3 -2 Z 

80 * * 2 1 S1 

55 * * 1 1 S2 



 Aنموذج  هـــــــ 3311/3313الأول  الفصل الدراسي             الأساليب الكميـــة في الإدارة

 11 ( من9 صفحة )

 

 على النحو التالي  لبرنامج خطي مـــــا الحل  جداولاحد إذا كان 

 

 م أساسية S2 S1 X2 X1 الثابت

75 * * 0 0.0001 Z 

8 * * 1 0 X2 

10 * * 0 1 S2 

 *لا تحتاج لها
 14+ نموذج  الاختبار محاضرة رقم على نفس نمط االاختبار الماضيهذا السؤال و الفقرات التابعة تماماً 

 

 هي :  Z قيمة دالة الهدف (46)
 00 (أ )

 ** مباشر + محاضرة السمبلكس 15 (ب )

 91 (ج )

 30 (د )

 :النقطة التي تحقق عندها الحل الأمثـــل هي (47)
 (0,0) (أ )

 (0,30) (ب )

 من الجدول  x2من الجدول مباشرة, قيمة  x1** قيمة   (0,0) (ج )

 (0,3) (د )

 

 هي:  S1قيمة  (48)
 0 (أ )

 30 (ب )

 ** محاضرة السمبلكس ) لأنها غير موجودة بالجدول فقيمتها صفر( 0 (ج )

 3 (د )

 هي:  X1قيمة  (49)
 ** محاضرة السمبلكس )لأنها غير موجودة بالجدول فقيمتها صفر( 0 (أ )

 30 (ب )

 8 (ج )

 لا يمكن حسابهـــا (د )

 

 :النهائي  يمكن تحسين الحل لهذا الجدول هل (51)
 نعم (أ )

 طريقة السمبلكس لا توفر آلية للتعرف على إمكانية تحسين الحل  (ب )

 ** محاضرة السمبلكس ) هل توجد قيم سالبة؟ لا (ج )

 المعلومات المُعطاة غير كافيه (د )

 

 

 

 

 



 Aنموذج  هـــــــ 3311/3313الأول  الفصل الدراسي             الأساليب الكميـــة في الإدارة

 11 ( من11 صفحة )

 

 

   المسار الحرج

 و الأزمنة الفائضة( اللازمةالمطلوب القيام بالحسابات إذا اعطيت شبكة الاعمال التالية )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 14+ نموذج  الاختبار محاضرة رقم  على نفس نمط االاختبار الماضي هذا السؤال و الفقرات التابعة تماماً 

 )الشبكات( مع تغيير في ارقام قليلة(هذه الشبكة نفس التي حلها بالمحاضرة المسجلة  

+ التأكيد عليكم بأن الشبكة  مباشرة معكم في المحاضرة المباشرة الثالثة تم حل الشبكة

 ستأتي فارغة بالاختبار النهائي وعليكم تعبيئة الخلايا
 الزمن الكلي للمشروع )المسار الحرج( هو: (51)

 *  02 (أ )

 23 (ب )

 22 (ج )

 21 (د )

 يساوي:   A زمن البداية المتأخر للنشاط  (52)
 3 (أ )

 0 (ب )

 6 (ج )

 7 (د )

 يساوي  D  للنشاط زمن البداية المبكر (51)
 15 (أ )

 12 (ب )

 30 (ج )

 9 (د )

 

 يساوي    Cزمن النهاية المتأخرة  للنشاط  (54)
 9 (أ )

 7 (ب )

d

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

Start 

0 6 

B 6 

1 7 

St=1 

0 10 

A 10 

0 10 

St=0 

6 9 

C 3 

7 10 

ST=1 

10 22 

D 12 

10 22 

ST=0 

10 18 

E 8 

14 22 

ST=4 

22 28 

F 6 

22 28 

ST=0 



 Aنموذج  هـــــــ 3311/3313الأول  الفصل الدراسي             الأساليب الكميـــة في الإدارة

 11 ( من11 صفحة )

 

 13 (ج )

 10 (د )

 

 

 يمكن تأجيل البدء به هــو: النشاط الذي (55)
 A (أ )

  C (ب )

 D (ج )

  F (د )

 يساوي  Cالزمن الفائض للنشاط   (56)
 1 (أ )

 2 (ب )

 0 (ج )

 غير متوفر (د )

 و ذلك بسبب:  Startبدأنا بعقدة بداية  (57)
 وهمي وجود نشاط (أ )

 **قواعد الرسم في الشبكات  وجود نشاطين في البداية (ب )

 Endعدم وجود نهاية  (ج )

 يمكن الاستغناء عن عقدة البداية في هذه الشبكة  (د )

 

  PERTجدولة المشاريع وتقييمها 
 :(تدل على ان النشاط حرج )علامة * مثل تسلسل الأنشطة لمشــروع مــــــاالجدول التالي ي

 

    رــــــديــالتق  

  رمز النشاط

 (S)تفاؤل 

 

 

 (M) أكثر احتمالاً 

 

 (L) تشاؤم

 التباين المتوقع

A* 4 4.5 8   

B 10 13 16   

C* 2 5 14   

 ,  = الوقت المتوقعقوانين قد تحتاج لها : 

 14+ نموذج  الاختبار محاضرة رقم  على نفس نمط االاختبار الماضي هذا السؤال و الفقرات التابعة تماماً 

 قليلة(( مع تغيير في ارقام بيرت هذه الشبكة نفس التي حلها بالمحاضرة المسجلة )الشبكات 

 

 يساوي A  الوقت المتوقع للنشاط الحرج (58)

 23.33 (أ )

 7 (ب )

 3.5 (ج )

 5 (د )

2)
6

(
SL 

  = التباين



 Aنموذج  هـــــــ 3311/3313الأول  الفصل الدراسي             الأساليب الكميـــة في الإدارة

 11 ( من12 صفحة )

 

 

 يساوي  Cالوقت المتوقع للنشاط   (59)
 13 (أ )

 5.5 (ب )

 0 (ج )

 1.5 (د )

 يساوي Cتباين النشاط الحرج   (61)
 2 (أ )

 1 (ب )

 24 (ج )

 4 (د )

 يساوي: ) زمن الإنجاز(  هذا المشــروعالذي يستغرقه زمن ال (61)
 31 (أ )

 33 (ب )

 23 (ج )

 39 (د )

 يساوي: تباين المشروع (62)
 4.44 (أ )

 5.44 (ب )

 1.44 (ج )

 2.44 (د )

 

  القراراتتحليل 

 : حالات ثلاثة بدائل للاستثمار مع وجود الجدول التالي يمثل ثلاث

 ضعيف متوسط جيد 

 5 5 5 مـــــهــاس

 1- 5 12 داتــــــسن

 1 6 11 اراتــــــعق

 

 14+ نموذج  الاختبار محاضرة رقم  على نفس نمط االاختبار الماضي هذا السؤال و الفقرات التابعة تماماً 

 التنبيه على ذلك في المحاضرة المباشرة الثالثة+ المحاضرة التاسعة + الملاحظاتتم  

 

 , فأن البديل الأفضل هـــو: MaxiMaxوفقاً للمدخل التفاؤلي  (61)
 اسهم و سندات (أ )

 عقارات (ب )

 اسهم (ج )

 سندات (د )

 

 فإن البديل الأفضل هو:  MaxiMin متشائموفقاً للمدخل ال (64)
 عقارات (أ )

 اسهم  (ب )

 لا يوجد (ج )

 سندات (د )



 Aنموذج  هـــــــ 3311/3313الأول  الفصل الدراسي             الأساليب الكميـــة في الإدارة

 11 ( من11 صفحة )

 

 فإن البديل الأفضل هو:  MiniMaxوفقاً لمدخل الندم     (65)
 سندات (أ )

 اسهم (ب )

 عقارات (ج )

 متساوية بالأفضلية (د )

 

, فإن احتمال  على حده لكل حالة  1.41 يساوي ()الاقبال الجيد, المتوسط إذا افترضنا ان احتمال (66)

  =الاقبال الضعيف 
 0.30 (أ )

 0.20=  0.30-0.30-3)جاء بهذا الصيغة في اختبار الترم الماضي, وقاموا بحسابه =      02.0 (ب )

 لا يمكن قياسه (ج )

 0.00 (د )

 

  =  للأسهمفإن القيمة النقدية المتوقعة , اعلاه 66بافتراض استمرار فرضية فقرة رقم  (67)
 1.2 (أ )

 ** اضرب العائد في المصفوفة بالاحتمال المقابل له ) نفس المثال في  المسجلة التاسعة( 5 (ب )

 0.3 (ج )

 33 (د )

 

 تساوي:  للسندات, فإن القيمة النقدية المتوقعة  اعلاه 66بافتراض استمرار فرضية فقرة رقم  (68)
 5 (أ )

 5.2 (ب )

 ** اضرب العائد في المصفوفة بالاحتمال المقابل له ) نفس المثال في المسجلة التاسعة( 0.2 (ج )

 3.3 (د )

 

 , فإن القيمة النقدية المتوقعة للعقارات تساوي:  اعلاه 66بافتراض استمرار فرضية فقرة رقم  (69)
 5 (أ )

 30 (ب )

 35 (ج )

 ** اضرب العائد في المصفوفة بالاحتمال المقابل له ) نفس المثال في المسجلة التاسعة( 1 (د )

 

 أسم البرنامج الاكاديمي الذي تدرسه الآن هـــــــو:  (71)
 الاعمــــال و الادارة (أ )

 إدارة الاعمـــــــال (ب )

 إدارة عـــــــامة (ج )

 لا أعــــــــرف (د )

 

او ماهو ,, لكن ماهو جوابك لمن يسألك: اي برنامج تدرس بالجامعة او تخصصك الخ( ظرافهذا ليس سؤال است

 ؟ نظام التعلم الالكتروني الذي تستخدمون

  هذه معلومات عامة يجب ان تعرفها 

 

 

 

 مع أطيب التمنيات و الدعوات بالتوفيق والنجــــــاح



 



 

 يتعارض مع قيد عدم السالبية



 



 



 



 



 



 

14 12

3 

12 9 

12 3 

9 

9 4 

5 3 0 



 



 

 



 

 عبدالله الحمادي: حل اخوكم 
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  مم  االصحھه  وواالعافیيھه  اانن  شاء  اللهتمنیياتي  للجمیيع  بالتووفیيقق  وواالنجاحح  ووددوواا

  

  على  االخیيرر  دداائما  نلتقي

  

  ملتقي  ططلابب  ووططالباتت  جامعھه  االملكك  فیيصلل

  االمسافرر
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 فقرة 02الى  02من : الجزء النظري

 
على نمط ) اسئلة معرفية عن المقرر , و الانجليزية  المصطلحات باللغة العربية, يشمل المفاهيم العامة

 .(الواجبات
 

 

 أنظر التالي ---( يحدد لك الفقرات التابعة لهذا السؤال: ) الجزء العملي
 

 

 (؟؟؟لى ا ؟؟شاملاً الاسئلة من )صياغة البرنامج الخطي 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :دالة الهدف في هذه المسألة تأخذ الشكل التالي -02
 Max z=1234x1+500x2 .أ 

 Max z=44x1+1300x2 .ب 

 Max z=1234x1+44x2 .ج 

 Min z=500x1+900x2 .د 

 

 :هو التجميعقيد قسم  -02
 2x1+5x2<=900 .أ 

 40x1+5x2<=900 .ب 

 1234x1+44x2<=500 .ج 

 30x1+40x2<=1400 .د 

 

 (تعظيم او تدنية او مزيج) نوع الدالة , قيد عدم السالبية, متغيرات ال, قيد الصبغ: اخرى قد تشمللة اسئ
 

 

 

 

 

 

حيث   .بناتي و ولادي :النظارات الشمسية للأطفالالسهل الممتنع بتصنيع نوعين من تقوم شركة 

، الصبغساعة عمل في قسم  23 إلى ريال، ويحتاج   4321   النظارة الشمسية للبنتيبلغ ثمن 

ريال، وتحتاج  44 النظارة الشمسية للولد في قسم التجميع، بينما يبلغ ثمن عمل  ةساع 13 و

ستطيع الشركة تلا ساعات عمل في قسم التجميع ،  5، و لصبغعمل في قسم ا ساعة 3إلى 

على أكثر من ، كما لا يستطيع الحصول الصبغساعة عمل في قسم   033  أكثر من توفير

 ساعة عمل في قسم التجميع  033



 

2 

 

 (???الى  ???شاملاً الاسئلة من )الرسم البياني 

 
 :إذا أعطيت البرنامج الخطي التالي و طلُب منك استخدام الرسم البياني في الحل

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 :في النقطة  x1القيد الأول يتقاطع مع محور  -00

 (0,12) .أ 

  (12,0)  .ب 

 (0,18) .ج 

  (3,2) .د 

 
 :في النقطة  x2القيد الأول يتقاطع مع محور  -02

 (0,12) .أ 

 (12,0) .ب 

 (18,0) .ج 

 (0,18) .د 

 

 

قيمة , المعادلتين نقطة تقاطع,    x1,x2تقاطع  القيد الثاني مع محور : اسئلة أخرى قد تشمل
ر معاملات تغي, اتجاه التظليل, قيمة دالة الهدف عند أي نقطة محددة, د التقاطعدالة الهدف عن

 .دالة الهدف

 
 

 

 
 

 

 
 

Max z = 5 x
1
 + 4 x

2 
 

                                                              s.t. 

3x
1
+ 2x

2 
< 36             (1)    

x
1
+ 2x

2 
< 16         (2) 

                                              x
1 
, x

2
 > 0 



 

3 

 

 ( طريقة السمبلكس)الطريقة المبسطة

 
 (???الى  ???شاملاً الاسئلة من )لدينا البرنامج الخطي التالي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :دالة الهدف في الشكل القياسي لهذه المسألة ستكون على الشكل -02
 Max z + 40x1 + 50x2 = 0 .أ 

 Min z - 40x1 - 50x2 = 0 .ب 

 Max z - 40x1 + 50x2 = 0 .ج 

 Max z - 40x1 - 50x2 = 0 .د 

 

 , قيد عدم السالبية الجديد, الشكل القياسي لقيود المسألة: اسئلة أخرى قد تشمل

 

 (؟؟؟؟الى  ؟؟للأسئلة من ) على النحو التالي ( الأولي)اذا كان جدول الحل الابتدائي, يتبع

 

 م أساسية S2 S1 X2 X1 الثابت

40 0 1 2 1 S1 

120 1 0 3 4 S2 

0 0 0 -50 -40 Z 

 

 :المتغير الداخل من الجدول هـو -02
 X1 .أ 

 S1 .ب 

 S2 .ج 

 X2 .د 

 

 

 

 

Max z = 40 x
1
 + 50 x

2 
 

                                                              s.t. 

x
1
+ 2x

2 
< 40             (1)    

4x
1
+ 3x

2 
< 120         (2) 

                                              x
1 
, x

2
 > 0 



 

4 

 

 :( الصف المحوري الجديد) معادلة الارتكاز الجديدة -02
 (20  0  0.5  1  0.5)  .أ 

 (40  0  0.5  1  0.5) .ب 

 (20  0  0.5  0  1) .ج 

 (40  0  1  2  1) .د 

 

 :اسئلة أخرى قد تشمل

 معادلة الصف الجديد للمتغير الآخر, لجديدةا zمعادلة , العنصر المحوري, المتغير الخارج

 

 

 (؟؟؟؟؟الى  ؟؟؟الأسئلة من )إذا كان جدول الحال النهائي على النحو التالي 

 

 م أساسية S2 S1 X2 X1 الثابت

8 * * 0 1 X2 

24 * * 1 0 X1 

1360 * * 0 0 Z 

 تحتاج لها لا*

 

 :هي   X1قيمة المتغير  -02
 8 .أ 

 32 .ب 

 1331 .ج 

 24 .د 

 

, نقطة الحل الأمثل , S1, S2قيمة  , Zقيمة دالة الهدف , x2قيمة :  ملاسئلة أخرى قد تش

 امكانية تحسين هذا الجدول

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

5 

 

 

 (?????الى  ????الاسئلة من)  المسار الحرج

 
هذا السؤال تحديداً يجب تعبئة الخلايا بإستخدام التحرك للأمام و الخلف  )إذا اعطيت شبكة الاعمال التالية 

 (حتى تستطيع الاجابة على الفقرات المتعلفة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :هو( المسار الحرج)الزمن الكلي للمشروع  -02
 24 .أ 

 14 .ب 

 9 .ج 

 29 .د 

 

 :يساوي   Aزمن البداية المتأخر للنشاط  -02
 11 .أ 

 7 .ب 

 3 .ج 

 1 .د 

 

المسار , (الراكد)الزمن الفائض, نشاط يمكن تأجيله, طة السابقة لنشاط ما الانش:  اسئلة آخري قد تشمل

 , الحرج

 

 

 

 

Start 

0  

B 4 

  

ST= 

0  

A 3 

  

ST= 

  

C 6 

  

ST= 

  

D 5 

  

ST= 

  

E 2 

  

ST= 

  

F 9 

  

ST= 
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 (؟؟؟؟الى  ؟؟؟؟الاسئلة  من )  PERTجدولة المشاريع وتقييمها 
 

 :الجدول التالي يتمثل تسلسل الأنشطة الحرجة للمسار الحرج لمشــروع مــــــا

 

    رــــــديــالتق  

  رمز النشاط

 (S)تفاؤل 

 

 

 (M) أكثر احتمالاً 

 

 (L) تشاؤم

 التباين المتوقع

A 0 2 2   

B 2 2.2 2   

 ,  = الوقت المتوقع: قوانين قد تحتاج لها 

 

 

 يساوي A  الوقت المتوقع للنشاط الحرج -22

 5 .أ 

 8 .ب 

 4 .ج 

 2 .د 

 

 يساوي  Aتباين النشاط الحرج   -22

 5 .أ 

 1 .ب 

 1.44 .ج 

 3 .د 

 

 الانحراف المعياري للنشاط, روعالزمن الكلي للمش, تباين المشروع: اسئلة آخرى قد تشمل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2)
6

(
SL 

  = التباين



 

7 

 

 

 (؟؟؟؟الى  ؟؟؟؟الاسئلة  من )  تحليل القرارات
 

 : للسوق مستقبلاً  مع وجود حالتينثلاث  بدائل لشركة تفكر بزيادة طاقتها الاستيعابية الجدول التالي يمثل 

 انخفاض ارتفاع 

 51 311 التوسع

 11 911 مصنع جديد

 81 151 تعاقد

 

 :فأن البديل الأفضل هـــو,  Maximaxللمدخل التفاؤلي  وفقاً  (20)
 التوسع (أ )

 مصنع جديد (ب )

 تعاقد (ج )

 لا يوجد  (د )

 =   في حال التوسعفإن القيمة النقدية المتوقعة ,  2.22=  الارتفاعاحتمال  أن بافتراض (22)
 241 (أ )

 271 (ب )

 211 (ج )

 351 (د )

 

 , متوقعةالقيمة النقدية ال, المعايير الأخرى في حالة عدم التأكد: اسئلة أخرى قد تشمل

 

 

 اسئلة عامة 
 

20- 2+2-2+2 -2+2-2+2 = 
 1 .أ 

 1 .ب 
 2 .ج 

 8 .د 

 

 



 الأساليب كميت في الادارة
 

 هـ                                            دعواتي للجميع بالتوفيق والنجاح1433أحمد العبدالله                جامعة الملك فيصل 
1 

 

ٌـ1433- الاسانٍة انكمٍح  - َلحم انُاجة الأ ]  ] 

 

 : linear programming مارا تعىً/ انسؤال الاَل

 

  انثشمجً انخطٍح / ج

 

تعتثش مشاكم انثشمجً انخطٍح حانح خاصح مه انثشمجً انشٌاضٍح إرا / انسؤال انثاوً

 : كان

 

 انعلاقح تٍه انمتغٍشاخ انمُجُدج فً انمسؤنح مه انذسجح الأَنى/ج

 

 : لا ٌمكه إدساجً x1+x2>10 / انسؤال انثانث

 

 .. صحٍح / انحم

 

 . َانسثة لا تذ مه كتاتح أصغش مه أَ ٌساَي عششي

 

 

 

 

http://www.e1500.com/vb/t30984.html
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ٌـ1433- الاسانٍة انكمٍح - حم انُاجة انثـآوــً  ]  ] 

 

المتغير الذاخل هو/ 1س   

 أكبر معامل سالب

 أصغر معامل سالب

  أقل خارج القسمه

 أكبر خارج القسمه

المتغير الخارج هو/ 2س   

 

 أكبر معامل سالب

 أصغر معامل سالب

  أقل خارج القسمه

 أكبر خارج القسمه

 

الطريقت البسيطت هي/ 3س   

Simplex method 

Semplex method 

pivot element 

Management science 
 

 

 

 

 

ٌـ1433- الاسانٍة انكمٍح  - ثانثحم انُاجة ال ]  ] 

http://www.e1500.com/vb/t30984.html
http://www.e1500.com/vb/t30984.html
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 : Pivot Elementمارا تعىً/ انسؤال الاَل

 

 .عىصش انمحُسيال / ج

 

 : PERTحساب انتثاٌه فً انمساس انحشج نطشٌقح / انسؤال انثاوً

 

 .ٌتم حساتً نجمٍع الأوشطح انحشجح فقط/ج

 

 : انمساس انحشج ٌُ / انسؤال انثانث

 

 .انزي ٌحتُي عهى الأوشطح انحشجح / انحم

 

 : صمه انىٍاٌح انمثكش ٌشمض نً تــ / ساتعانسؤال ال

 

 . / E F T انحم

 

 

 

 

Simplex method طشٌقح  انحم تـ انسمثهكس  

:خطٕاخ انسم  
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تكٍٕٚ انشكم انًؼٛاس٘ نهًغأنح-1  

َٕخذ اندذٔل انًثذئٙ-2  

َٕخذ انًتغٛش انذاخم-3  

َٕخذ انًتغٛش انخاسج-4  

َٕخذ يؼادنح انًسٕساندذٚذج-5  

َٕخذ انًؼادلاخ الاخشٖ-6  

َكٌٕ اندذٔل اندذٚذ-7  

(3)َثسث ػٍ انٕصٕل نهسم الايثم فارا نى ٚكٍ قذ ٔصهُا َكشسياعثق ركشِ اتتذاء يٍ انخطِٕ سقى - 8  

:يثال  

 أخذ انسم تاعتخذاو انغًثهكظ

2ط4+1ط6=ْــ   

 انقٕٛد

450≥2ط4+1ط3  

400≥ 2ط2+1ط5  

صفش≤2ط+1ط  

 َٕخذ انشكم انًؼٛاس٘

اضافح يتغٛشاخ ساكذج تؼذد انًتغٛشاخ الاعاعّٛ انتٙ فٙ انًؼادنح ٔتكٌٕ   4ط(0+)3ط(0) +2ط4+1ط6=ْــ 

 يؼايهّ صفش فٙ دانح انٓذف

 انقٕٛد

= انٗ اشاسج ≥َسٕل انًتشاخساخ انٗ يؼادلاخ أ٘ اشاسج    

1=  َٕصع انًتغٛشاخ ػهٗ انًؼادلاخ انتٙ اضفُاِ عاتقا ُْٔا تكٌٕ يؼايهٓا 450=  3ط+2ط4+1ط3  

400= 4ط+2ط2+ط5  

انصفش≤ 4ط+3ط+2ط+1ط  
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 ْزِ انخطِٕ الأنٗ

 

:انخطِٕ انثاَّٛ   

:َٕخذ اندذٔل انًثذئ  

 سل 6 4 0 0 ب انشتر 

*سل انُغثّ 4ط انُاتح  3ط  2ط  1ط   يتغٛشاخ اعاعّٛ 

3ط 3 4 1 0 450 0 150  

4ط 5 2 0 1 400 0 80  

  0 0 0 0 0 
 ظم

  0 0 0 0 0 

 يدًٕع ضم 0 0 0 0 0  

يدًغ انظم-سل 6 4 0 0 0    

 

*لاٚداد سل  

الاػهٗ( سل ) ياٚقاتهٓا يٍ َفظ انًتغٛشاخ فٙ انصف×َاخز يؼايم انًتغٛشاخ انًٕخذج فٙ انصف  

3 َشٔذ نصف انًتغٛشاخ الاعاعّٛ ػُذ  ط3ط  

 َٔاخز انقًّٛ انًٕخٕد فٙ اػلاِ فٙ صف سل

0=  انقًّٛ انًٕخٕد نُفظ انًؼايم فٙ سل ×1=3يؼايم ط  

1×0 =0  

0= 0×1 =4ط  

(3فٙ خًٛغ انقٛى انًٕخذ فٙ صف ط)×(*سل)لاٚداد ضم َضشب   

0×3=0  

0×4=0  
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0×1=0  

0×0=0  

450×0=0  

 َُقم خًٛغ انقٛى فٙ صف ظم كم سقى تستّ َتٛدح انصشب ٔكزنك

   َتثغ َفظ الاعهٕب4ط

َطشذ يُٓا يسًٕع انضم (سل)تؼذ رنك قٛى صف   

6-0=6  

4-0=40  

0-0=0  

0-0=0  

0=ٔكزنك انقًّٛ انًٕخٕدج فٙ ػًٕد ب َٔؼتثش قًٛتٓا فٙ صف سل  

0-0=0  

0-0=0  

:انخطِٕ انثانثّ  

يدًٕع ظم- اٚداد انًتغٛش انذاخم ْٕٔ اكثش سقى قًّٛ يٕخثّ فٙ انصف الاخٛش سل  

6ْٕٔانشقى   

 ٔياٚقاتهّ فٙ صف انًتغٛشاخ الاعاعّٛ

1ْٕ ط  

  ْٕ يتغٛش داخم1فُقٕل اٌ ط

  انشقى انز٘ ٚتقاط يغ ػًٕد انًتغٛش انذاخم يغ انصف÷(ب)الاٌ َٕخذ انُغثّ ٔلاٚداد انُغثّ َقغى انقٛى فٙ  

(3)فٙ انشقى   ٔٚتقاطغ يغ ػًٕد انًتغٛش انذاخم 450=انصف الأل   

450÷3=150  

 ٔكزنك انصف انثاَٙ



 الأساليب كميت في الادارة
 

 هـ                                            دعواتي للجميع بالتوفيق والنجاح1433أحمد العبدالله                جامعة الملك فيصل 
7 

400÷5=80  

 

:انخطِٕ انشاتؼّ   

:َٕخذ انًتغٛش انخاسج  

 ْٕٔ اقم قًّٛ يٕخٕدِ فٙ ػًٕد انُغثّ

=80  

  يتغٛش خاسج4َاخز ياٚقثهٓا يٍ يؼايم ْٕٔط

 انخطِٕ انخايغّ

:َٕخذ يؼادنّ انًسٕس اندذٚذِ  

  ػُصش انًسٕس انز٘ ٚتقاطغ يغ ػًٕد انذاخم÷يؼادنّ انًسٕس انقذًّٚ 

صف انًتغٛش انخاسج= يؼادنّ انًسٕس انقذًّٚ  

(5    2    0     1     400) ÷  5  

(=1   5/2    0       5/1     80)  

 َٕخذ انًؼاػذلاخ الاخشٖ

3ط= يؼادنح انقٛذ الأل   

:زغة انقإٌَ انتانٙ  

يؼادنح انًسٕس اندذٚذِ×يؼايم انذاخم - انًؼادنح انقذًّٚ  

=3انًؼادنّ انقًّٛ ط  

(3   4    1    0   450)   

-3×(1   5/2   0     5/1    80)  

=--------------------------------  

(0    5/14     1    5-/3  210)  
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:انخطِٕ انغاتؼّ  

 َٕخذ اندذٔل اندذٚذ

 

 سل 6 4 0 0 ب انشتر 

*سل انُغثّ 4ط انُاتح  3ط  2ط  1ط   
يتغٛشاخ 

 اعاعّٛ

75 0 210 5-/3  1 5/14 3ط 0   

200 6 80 5/1  0 5/2 1ط 1   

 ظم 0 0 0 0 0 0 

  480 5/6  0 5/12  6  

  480 5/6  0 5/12  6 
يدًٕع 

 ضم

  -480  5/6  0 5/8  0 
يدًغ -سل

 انظم

 

 

=يٍ انًدًٕع ظم (سل )الاٌ َطشذ تُفظ انطشٚقّ انغاتقّ   

6-6=0  

4-5/12=5/8  

0-0=0  

0-5/6-=5/6  

0-480-=480  

   -0اصفاس ٔ قٛى عانثّ = لاصو ٚكٌٕ انُاتح فٙ انصف الاخٛش 
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تاختٛاس انًتغٛش انذاخم (3)نى َصم انٗ انسم الايثم َشخغ يٍ انخطِٕ سقى   

اكثش قًّٛ يٕخثّ َٔؼٛذ َفظ انطشٚقّ (5/8)ْٕٔ انشقى  

 انسم انُٓائٙ ْٕ اندذٔل انتانٙ

 انشتر سل 6 4 0 0 ب انشتر 

*سل انُغثّ 4ط انُاتح  3ط  2ط  1ط  يتغٛشاخ  

 اعاعّٛ

 انُغثّ

 4 75 14-/3  14/5 2ط  0 1   

 6 50 7/2  7-/1 1ط  1 0   

  300 7-/6  7/10  ظم  0 4 

  300 7/12  7-/6  0 6   

  -600  7-6  7-/4 يدًٕع   0 0 

 ضم
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 طريقت الاختبـــــــــــــــــــــار

 

 

 (يصطهســـاخ& يفاْــٛـــى  )اندضء انُظش٘ - 1

صٛــاغح تشَايح خطٙ - 2

سعى تٛاَٙ - 3

انثشَايح انًشافق - 4

طشٚق انغًثهكظ - 5

   CPMانًغاس انسشج- 6

7   -PERT 
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 هاحدبلت اذلكا  في ظل  الت دملمن الض داتلحوت  ولا  البلان  الخايل   ا  حل  ا       

فخهللت ب لتلااذللتض داتللحغ  ا للحة   ااتالل  ا صاللاك    اا يللت دا   لافدخ تللت  ا ااصت للخ
 ذتلآدي :ا ا خ ئق و ه 

 
 ة العامة لنموذج البرمجة الخطية أولًا : الصيغ

لاسللل ات  الخايللل   ا  حللل  لتاملللتصاض  اخحتتلللي  نلتلااذلللتض داتلللحغ  اصالللاك   االللت     
 [ : 69ب ص  0222ذصاتض ب  –] س اتض   لآدي
 
  : فهددالة ال -1 

 
Min   or   Max    Z  =  C1 X1 + C2 X2 + ….+ Cn Xn 

 

 : Subject  to                                           : القيود الهيكلية -2

         a11 X1    + a12 X2   +…..+ a1n Xn  ≤ , = ,  ≥ b1   

a21 X1    + a22 X2   +…..+ a2n Xn  ≤ , = ,  ≥ b2         

        

 

am1 X1 + am2 X2 +…..  + amn Xn ≤ , = , ≥  bm       

 

 

 الثالثبحث  الم
 وطرائق حلهنموذج البرمجة الخطية  
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 :قيد عدم السالبية  -3

 
X1 , X2 , X3 , …………………. , Xn  ≥ 0 

 

 ا   ابمف ا امحام  ابحذ ح  أي  ض  اصااك  حشا  ثلاث عصت خ  ستسح  هي م 
 اقحم عمن  استالح  .

  ك  ض :
Z )  داث  قحا  م ا   ابمف ) داظحن  ا دمصح : . 
C . ) ااتالا  م ا   ابمف ) خلغ  ا ذ ل   ااومة  اا ومة .........  اخ : 
X خ    امخ خ.ح: ادة 
a ض ب عمم :  ودحتيت  ذ  اومة ا ومة اض  ااا خم سا ء ذتص  اا م  ااح  ب  ازا

  ااتا حض ب ........  اخ .
n .   عمم  اادةحخ : 

m . عمم  امحام : 
b .  ااا خم  اادتو  : 
 

 :  [Chiang , 1974 , P:63] لتا حة   اخحتتح   لادح  ذدتلدهاحاذض  عتمة  
 :دالة الهدف  -1

Min  or  Max  Z  =


n

j 1

 Cj Xj                   

( j = 1 , 2 , …….. , n ) 
 

 القيود الهيكلية :  -2
aij Xj   ( ≤,=, ≥ ) bi    



n

j 1

   Subject  to : 

 (i = 1 , 2 , …. , m  ) 
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                                                    قيد عدم السالبية : -3
Xj ≥ 0 

 
 , Chiang]ذض ذدتللل   اصاللاك  لتاشللذ   لآدللي  اللت ل خحملل   اا لللافت  فللحا 

1974 , P:638   : ] 
 دالة الهدف : -1

 
 

 Max  or  Min   C
t
  CnCCX ........21   























Xn

X

X





2

1

     

 
 القيود الهيكلية :  -2

 























bm

b

b





2

1

    (≥  , = ,≥   )























Xn

X

X





2

1

 *  











mnm

n

n

aa

aa

aa

............

.............

............

2

222

112



   











1

21

11

ma

a

a



  AX = 

 
          0  ≤ ( X1 , X2 , ……, Xn ) : قيد عدم السالبية -3

 : لتا حة   اخحتتح   لادح  حاذض ذدتلده  ا
Min  or  Max  Z = C                      : دالة الهدف  -1

t
 X             

 Subject  to : A X ( ≤ , = , ≥ ) b                       :الهيكليةالقيود  -2 

 and :  X   ≥   0                                         :عدم السالبيةقيد -3 
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 ض :وحث  
A . داث  ا لاف  ااتالا   اادةحخ   في  امحام : 
X . اديه عاامي حاث  ادةحخ    امخ خ : 
b  ااا م  اادتو  . : اديه عاامي حاث  

C
t . اديه  فمي حاث  ااتالا  م ا   ابمف : 
 

 طرائق حل نموذج البرمجة الخطية  :ًً  ثانيا

لاللم  ض حللدن لصللتء  اصاللاك   اخحتتللي ا لخايلل   ا  حلل  ا ذداللت  ياحلل  اذاصللت   
 اصاللاك  اللض  امحللام ام الل   ابللمف ب حيللت  سللد م ن لالل   ا خ ئللق ا دا لل   الل  ولل  

 ق ات حأدي : ئاصشأة ب ااض  لخز د    ا خ   أح  ااشذ    ادي دا يه
 . Graphical Method  ا خحم   الحتصح  -1
 .  Simplex Method ا خحم   االس   -0
 .  The Dual Method خحم   اصااك   اامتل  -3
 
   (Graphical Method) (1)الطريقة البيانية-1

ت  الخايل   ا  حل  ق  ااسلد ما  اول   سل ا  ئلدام هكه  ا خحم  اض  سب   ا خ  
 السللللح   ب  ي فللللي وتالللل  ايللللام  هللللكه  ا خحملللل  لذاصبللللت داللللتا   ااشللللذلا ب ادادللللتز 

اداتللحغ  [ ب افتئللمدبت هللي Rayburn , 1996 , P:442ادةحللخححض  ثصللحض فملل  ] 
  او ا   اااذص  اذحلح   او ا  ع    او   لااث  .

  لللللتخ  ادادالللللم هلللللكه  ا خحمللللل  ع للللل   اخسلللللن  الحلللللتصي اادةحلللللخ    ااشلللللذ   فلللللي
 Feasible Solution لاوللم ثحت   لافمحلل  ا اااامحلل  ادومحللم اص ملل   اولل   ااملللا  

 اصملت   ( ب االض لالمهت حلدن دومحلملذتفل   امحلام  الا خمة فلي  ااسلأا  ة مل اص م  ا)اهي 

                                     

 ا ازحم اض  ادلت ح   صظخ اثلًا : (1)
 . 39 – 02ب ص  1661ض بصسا سا  -1
 . 101 – 116ب ص  1663 ايااخم ب  – اادتخ  -0

3 – Dowling , 1980 , P: 273 – 286 . 
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ذللاض ع للل  وللمام اسلللتو   اوللل  اهلللي  اصمللت   ادلللي د) Extrime Points ااد خفلل  
  ا ولل  مف ب احاذللض داتللحغ  ا  للا    اخئحسلل ابلل(  ادللي داظللن  ا دم لل  م الل   ااملللا 

ب [  Vonderembse & White , 1991 , P:418لاايلت هلكه  ا خحمل  للتلآدي ] 
 :[  31ب ص  1611وسض ب  –] يتلخ 

  حتغ   ااشذ   لشذ  خحتتي لتاصسل  ام ا   ابمف ا امحام . -أ 
 حام لشذ  لحتصي. عدلتخ  اادلتحصت  في وتا  استا ة ب ااض ثن حدن داثح   ام -ت 
 لللتف  ااسلللداحت  حاثللل  اص مللل   اوللل   اامللللا  ص ااتللل    اصلللتد  علللض دملللت     - 

Feasible Solution Space  للتامحام  ادلي دوملق حداثل  لتااسلتو   ااوت ل    الكيا
  او   االائن اذ   امحام ادومق م ا   ابمف .

ا ادللي لللا  فللي اص ملل   اولل   اام Extrime Pointsدومحللم  اصمللت   ااد خفلل    -م 
 دومق  امحا   ااظا   ا  ا ةخى ام ا   ابمف .

احؤ ك ع   هكه  ا خحم  لا   لاصدمتم   ب  ك في وتا   ودلا ء  ااشلذ    االخ م       
فح لللات داثح بلللت لحتصحلللتً لاصبلللت دسلللد زن  لاسلللداتص   ادةحلللخ    ا  ذثلللخ و بلللت ع للل  ثللللاث

 و لا  ع ل  صدلتئ  مقحمل  ب لصظخحت  هصمسح   ت   ب ذات ادسد زن  امق  في  اخسن ا
ص يلللأ  اللل   ا خحمللل   ض هلللكه  ا خحمللل  اولللمامة  التئلللمة ب الللكا االللت حلللؤمي  اللل   عدللللتخ  

 اادا ملل  للللأذثخ الللض ادةحلللخحض فلللي  اوللل   ااشلللذلا  Simplex Method االسلل   
 [ . 33ب ص  1663آ خاض ب  – ااسأا  ]  الشلحشي 

 
   (Simplex Method) (1)الطريقة المبسطة -2

 الخايلللل    ئلللق  ااادالللمة اوللل  اشلللذلا  خحمللل   االسللل   الللض  هللللن  ا خ دالللم  ا 
ا خحملل   ا  حلل  ب اذاصبللت داللتا   ااشللتذ   لاذثللخ دامحللمً  ا ادللي حداللكخ و بللت لتسللد م ن  

 ادللي ددتللاض عللمم ذلحللخ اللض  اادةحللخ   ب اددسللن هللكه   الحتصحلل  ب  ي د لل   ااشللذلا 
 [ : 92-36ب ص  1663آ خاض ب  – ا خحم  لتا  تئص  لآدح  ]  الشلحشي 

                                     

 اازحم اض  ادلت ح   صظخ اثلًا : (1)
 . 172 – 111ب ص  0222 الت  ب  -1

2- Chiang , 1974 , P: 651 – 669 . 
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  الخاي   ا  ح  . هكه  ا خحم  او  أي صاع اض اشذلا  دسد من -أ 
دمللان هللكه  ا خحملل  ع لل   دلللتع   للا   ادس سلل   ااددتلالل  دوللمم اسلللمتً ب احللدن  -ت 

 دصلحكهت في ذ  اخو   اض اخ و   او  اوحض  ادا    ا   او   لااث  .
 ال  م  اذتصحل   ااصشلأة ودل  د ل  اولما  ص لتقدافخ هكه  ا خحم  و ا  دمل  فلي  -  
 . لااث    او 
  ض هكه  ا خحم  دل غ عض  او   لااث  لايخم  ادا    احه . -م 

اا دا    ا   او   لااثل  لتسلد م ن  خحمل   اسلال ذب حيلت  دللتع  ا  لا    
 [ : 21ب ص  0221 لآدح  ]  ا تئي ب 
اكالل      ا للحة   امحتسللح  ااشللذ   اللض  ا للحة   امتصاصحلل   الل دواحلل  : الخطوووا الولوو 

داظللحن التشللتخ   اايللل  ب االل   ا الل  اشللذلا  (1)عللض  خحللق  تللتف  ادةحللخ   خ ذللمة
 (3)الل   تللتف  ادةحللخ     لل صتعح  (0) ادمصحلل  حللدن  للخغ  اادةحللخ    التئتلل  اشللذلا 

 اايل  اااتما   لاشتخة  استال  اكا  ادومحق شخ  عمن  استالح  .
فلي شلذ  يلما     اض  ا حة   امحتسلح   ال   ايمااحل : دواح   ااشذ  الخطوا الثانية

حللمع  لتايللما   االسلل  امسللن  الل  عللمة  لللاف ا عاللمة ب  ك دذللاض  ا لللاف علللتخة 
عللللض االلللتالا   اادةحللللخ   فللللي م الللل   ابللللمف ا امحللللام ب  اللللت  لاعاللللمة فدذللللاض اداث لللل  

 لتاادةحخ    لاستسح  ا اشذ   ا اادةحخ    التئت  ا لا  صتعح  .

                                     

داثل   اادةحلخ    اخ ذلمة  اللخق لللحض  لاودحلت   الا لي ا اادلتغ الض  االلا خم  اادتول  ب  ك حلدن  تلتف  هللكه  (1)
لتحصللت  م  اصاللاك   ادللي دذللاض ع لل  هحئلل  اديلل  دواحلل  قحللا ( لا ≤ اادةحللخ    الل  قحللم   للةخ  ا حسللتاي ) 

( اسللتاي LHSقللحن اايللل  ديالل   ايتصللت  لاحسللخ ) ك   الل  االلتملا  لشللخ   عدلتخهللت ادةحللخ    ستسللح  
 ( اض  امحم .RHSا يتصت  لاحاض )

( الللض  امحلللم  الللكي حديلللتاز املللم خ  ايتصلللت LHS   التئتللل  املللم خ  ايتصلللت  لاحسلللخ )دملللحب  اادةحلللخ   (0)
وذلككل لكك مقد ر ككزيا يل  كك    ≥ ( ( ب  ك حللدن  للخغ هللك   اادةحللخ اللض قحللم  ذلللخ  ا حسللتاي ) RHS لاحاللض )

 فوق رستوى يلحز يلا نى  رن يلموا  .
 (  ا فلي وتال  ≤دتتف  اادةحخ    لا ل صتعح   ال   امحلام  ادلي دذلاض فلي وتال   ذللخ  ا حسلتاي )   (3)

االلللتملا  ب اقحادبللللت هللللي ذاسلللح   وسللللتلح  فللللي  يللللخ ء    لتحصللللت   اللل  ااسلللتا ة )   ( لايلللل  دواحلللل   ااد
   لتلا  صتعح  . ح الخاي   ا  ح  فبي لا دا    ي ااص  اض ايب  صظخ  ااشذ    لاستسح  اكا  سا
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حدن   دحتخ  اااام  ااواخي ا الكي حمتلل   ذللخ قحال  ا  مل  فلي م ال  :  لثةالخطوا الثا
  ابمف م     ايما   االس  .

حللدن دومحللم  امحالل   ااواخحلل  اللض  لللا  قسللا  ذلل  قحالل  فللي عاللام :  الخطوووا الراب ووة
( ع    امحا   اامتل   ابلت فلي  ااالام  ااولاخي ب اداثل   امحال   ااواخحل   b اثا ل  ) 
 قسا  اايت . ق  صتد  

 حدن   دحتخ  ا ف  ااواخي  اكي حوداي ع    امحا   ااواخح . :  الخطوا الخامسة
دوا   امحا   ااواخح   ا   اامم ا وم ااض ثن حدن دواح  لمح  قحن  : الخطوا السادسة

  اااام  ااواخي  ا    لتخ .
 .   دلتخ  اث ح   او  : الخطوا الساب ة

 
   (The Dual Method)طريقة النموذج المقابل  -3

 ض الللض  هلللن د لللاخ    الخايللل   ا  حللل  ذتصللل  فلللي ايلللت   اصظخحللل   اثصتئحللل   ا  
 . The Dual خحم   اصااك   اامتل  

ض  ااسلأا  ي   ا  ح   ت   لداظحن  لاخلتغ فتك  ذتص   ااسأا   لاااح  ا لخافت 
 اثتصح  )  اامتل   ( دذاض  ت   لد لح   ادذتاحف ب اذكا   ك  ذتص   ااسأا   لاااح  

ض هصلللت  اسلللأا  ثتصحللل  دذلللاض  ت للل     ادذلللتاحف فلللتحا لخايللل   ا  حللل   ت للل  لد لللل
 [ : 011ب ص  0221لداظحن  لاخلتغ ب  ك  ض ]  اذخ ي ب 

 ااسللللأا   اثتصحلللل  )  اامتل لللل  (  اولللل   لااثلللل  ام الللل   ابللللمف فللللي  ااسللللأا   لاااحلللل  ا  -أ 
 م ئاتً . لمدتضاد ت
 اذتصحلل   او للا  ع لل  قللحن  اولل   لااثلل  ا اسللأا   اثتصحلل  اللض قللحن  اولل   لااثلل   -ت 

 ا اسأا   لاااح   ا  ااذب لتااذب .
 The ال   ااسلأا   اامتل ل  The Primalا ك  الت  خحلم دواحل   ااسلأا   لاااحل        

Dual   [ :  000ب ص  0222 لآدي ]  الت  ب حد  ت  لااخ  يخ ء 
 ق ت ا لاف   اااتالا  لوحث ح لغ  ا ف عاام ا اااام  ف . -أ 
 ( ب  ا لتااذب . Y(  ا  )  Xدلمح  خااز  اادةحخ   اثلًا اض )  -ت 
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دلللمح  ااقلل   امللحن  اوللخة  ا قللحن  ايتصللت  لاحاللض اللض  اصاللاك  الل  االلتالا  م الل   -  
 ض  لآ خ . ابمف ب  ك ح لغ  ومهن اذت

      ( اللللتااذب ب ا ك  ذتصللل  علااللل  اسلللتا ة  ≤( د للللغ )  ≥ ك  ذتصللل   االااللل  )  -م 
 ( . ≥ب  ≤) )   ( فحيت  عتمة دخدحت  االاق   اخحتتح  ادسدلم  لالاا  

حدن  سدلم   خاز م ا   ابلمف فلي  اصالاك   اامتلل  لخالز ا د لف علض خالز م ال   -ل ه
  ابمف في  اصااك   لاااي .

اشللخغ كالل  سللحدن ذدتللل   ااسللأا   لاااحلل  ا ااسللأا   اامتل لل  ابللت وسللت  ا للح  ا  
 [ :  011ب ص  0221 اخحتتح  اذ  اصبات لتاشذ   لآدي ]  اذخ ي ب 

 
 المسألة الأولية :

 وتا  داظحن م ا   ابمف 
 
nn XCXCXC  ..........2211  Maximization 

 
s.to.      a11 X1 + a12 X2 + ………+ a1n  Xn  ≤  b1 

 
 a21 X1 + a22 X2 + ………+ a2n Xn  ≤  b2 

 

         
am1 X1 + am2 X2 + ………+ amnXn ≤  bm         

 

 

and : X1 , X2 , ……………. , Xn  ≥  0                                                 

 
 
 
 



 وتحليل الحساسية البرمجة الخطية.................................الفصل الثاني ...........

 00 

 المسألة المقابلة :
 وتا  دمصح  م ا   ابمف 

 
Minimization   C = b1 Y1 + b2 Y2 + …….+ bm Ym     

 
s.to.      a11 Y1 + a21Y2 + ………+ am1 Ym  ≥  C1 

 
a12 Y1 + a22Y2 + ………+ am2 Ym  ≥  C1                          

 

 
                 a1n Y1 + a2nY2 +  ………+ amn Ym  ≥  Cn 

 
 

 and : Y1 , Y2 , ……………. , Ym  ≥  0                                                 
  
 , Chiang , 1974تلدبت ل حة   اا لافت  اذتلآدي ]احاذض  عتمة ذد 

P:677 ] : 
 

 المسألة الولية :
  وتا  داظحن م ا   ابمف

 
nn XCXCXC  ..........2211  Maximization 
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         s.to. 























bm

b

b





2

1

   ≥























Xn

X

X





2

1

 











mnm

n

n

aa

aa

aa

............

.............

............

2

222

112



     











1

21

11

ma

a

a



 

 
and : X1 , X2 , ……………. , Xn  ≥  0                                               

 
 المسألة المقابلة :
 وتا  دمصح  م ا   ابمف

 
Minimization   C = b1 Y1 + b2 Y2 + …….+ bm Ym     

 

s.to. 
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and : Y1 , Y2 , ……………. , Ym  ≥  0  

                                                
ااات ذتص  هصتا  علاق  لحض  ااسأا   لاااح  ا ااسأا   اامتل   اعض  خحق   
 الخاي   ا  ح  لتسد م ن  ااسأادحض  تلب  عصم و  اشذلا   ع   صدتئ  ادش او ا 

 لاااح  ا اامتل   ب اض هصت دذاض فا ئم  ااسأا   اامتل   ا ادي حاذض داتحوبت لتلآدي ] 
 [ : 119ب ص  0223علم  استمة ب 

دسللتعم  ااسللأا   اامتل لل  فللي لالل   لاوحللتض ع لل    دللز    اولل  ب ا ادا لل   الل   -أ 
 لتاامتخص  ا    ا   و   ااسأا   لاااح  . اصدتئ  لشذ   سخع 
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ض ولل   ااسللأا  ا   لاااحلل  ب فللتفللي وللت  ايللام قحالل  سللتال  لاوللم ادةحللخ    ااسللأ -ت 
متل ل  ا لاااح  غحخ ااذلض ب فلي ولحض حاذلض  حيلتم ول  ا اشلذ   علض  خحلق  ااسلأا   ا

 ايام ادةحخ كا قحا  ستال  . عصم
ا حيلللتم  اوللل   لااثللل  ابلللت افملللتً ا محلللام  اذتصحللل   تلللتف  قحلللام يمحلللمة ا اشلللذ   ب  -  

  ااتتف  .
 اد  لحص أا   اامتل ل   لاخدللت  للحض اسلأا  افمتً ا صظخح   لاقد تمح  داث   ااس      

Allocation   ا ادللللي صاصللللي لبللللت الللللحض دمحللللحن  االلللا خم ب  ي دمخحللللخ  لاسللللاتخ  االائالللل
] م سلللذالدت ب   ااسلللد ما  ادمحلللحن  االللا خم  اصلللتمخة Shadow Prices سلللاتخ  اظللل  

[ ب  ك  ض  ااسلللأا   اامتل للل  دللللافخ  سلللاتخً  تللللاصح  اوسلللتلح  اللللض  197ب ص  0223
 لا  قحن  اادةحخ    اا خمة في  او   لااث  ب ادسد من هلكه  لاسلاتخ )  سلاتخ  اظل  

 ( لاودستت ذلتءة د  حص  ااا خم .
  اولللمة لمفاللله لادتوللل  اسلللاخ  الللكي دخغلللت  ااصشلللأة " لتصللله سلللاخ  اظللل احالللخف       

 تتفح  اض  اااخم  ااومام ب  ا ها قحا   ااومة  اا ومة  لاتلتفح  الض  االاخم لشلذ  
اومة ا ومة اض ستعت   ااتذص   ا ستعت   ااال  ا التا حض  ا  ي الاخم اولمام آ لخ 

 [ "Heizer & Render , 1988 , P:97 ب احالخف  حتلتً لتصله ]        " املم خ
ب  0222لاولمة ا ولمة " ] ل حل  ب مة هك   ااسلد من  ادةحخ في م ا   ابمف صدحي  زحت

 .[  223ص 
خة دولل  ذلل  ادةحللخ اذالل  شلل امحالل   ااؤ  Shadow Priceاحاثلل  سللاخ  اظلل        

Slack قحال  سللاخ  اظلل  الت  ك  ذللتض  االلاخم  غفلي يللما   اولل   لااثل  ب وحللث داتلل
 خم في يلما   ا حادتز لذاصه غحخ صتمخ ب فلي وت  ظباخ ساخ  اظ  لاوم  ااا صتمخً  

ا ض زحللتمة اوللمة ا وللمة اصلله سللاف  Scarceصللتمخً    اولل   لااثلل  فللأض هللك   االلاخم حاللم
دتلللحف  اللل  م اللل   ابلللمف لمحاللل  د للل   ازحلللتمة ا ااذلللب  لللوحغ ب  الللت  االللا خم  الللافحخة 

Abandant  فحذلاض سللاخهت  اظ لي  لللخً  ب  ي  ض  امحال   اومحلل  ابلت دسللتاي  لللخً  ب
 .اذاصبت اا خم فتئت   ي غحخ صتمخةةحخ لدةحخهت ا ض قحا  م ا   ابمف لا دد

ااالللت ذلللتض سلللاخ  اظللل  حملللحب اصلللت الللمى اسلللتها   ااولللمة  اا ولللمة الللض  االللا خم          
املم خ ض ساخ  اظ  حومم اصلت    ابمف في يما   او   لااث  ب فت اصتمخة في قحا  م ا
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 لاقد تمي  تعتحاتغ اصت  اح الخ    اتتئا  ا اومة  اا ومة اض د    ااا خم ب  ي 
 اادللأدي اللض ق للاخ  لااذتصللت   اادتولل  التادللتاي عللمن دومحللق هللمف  ااصشللأة ا ا للا  

  ا   اذلتح   لاقد تمح  ع    سب  قد تمح  س حا  .
 


